

Na osnovu člana 16. stav 4. Zakona o Vladi Zeničko-dobojskog kantona-Prečišćeni tekst („Službene novine Zeničko-dobojskog kantona“, broj 7/10), tačke III. stav 2. Rješenja o formiranju i imenovanju Radne grupe za izradu Akcionih planova za strateško planiranje za Zeničko-dobojski kanton, te vršenje monitoringa, evaluacije i izvještavanja o urađenim aktivnostima na harmonizaciji procesa strateškog planiranja („Službene novine Zeničko-dobojskog kantona“, broj 16/12) i tačke III. stav 1. Zaključka o usvajanju Akcionog plana za strateško planiranje Zeničko-dobojskog kantona za 2013. godinu („Službene novine Zeničko-dobojskog kantona“, broj 2/13), Vlada Zeničko-dobojskog kantona, na 141. sjednici, održanoj dana 19.12.2013. godine, d o n o s i

ZAKLJUČAK

o usvajanju Izvještaja o implementaciji Akcionog plana za strateško planiranje te vršenju monitoringa, evaluacije i izvještavanja u urađenim aktivnostima na harmonizaciji procesa strateškog planiranja Zeničko-dobojskog kantona za 2013. godinu

I.

Usvaja se Izvještaj o implementaciji Akcionog plana za strateško planiranje te vršenje monitoringa, evaluacije i izvještavanja o urađenim aktivnostima na harmonizaciji procesa strateškog planiranja Zeničko-dobojskog kantona za 2013. godinu.

II.

Zaključak stupa na snagu danom donošenja.

Broj: 02-_____ /13.

Datum, 19.12.2013. godine

Z e n i c a

PREMIJER

Munib Husejnagić, dipl.ing.maš.

DOSTAVLJENO:

1x Biznis servis centar,

1x Ured premijera,

1x Radna grupa, putem BSC,

1x Kantonalna ministarstva i uprave, putem BSC,

1x Općine Zeničko-dobojskog kantona, putem BSC,

1x Federalnom zavodu za programiranje razvoja, putem BSC,

1x a/a.

PRIJEDLOG

**IZVJEŠTAJ O IMPLEMENTACIJI AKCIONOG PLANA
ZA STRATEŠKO PLANIRANJE TE VRŠENJE MONITORINGA, EVALUACIJE
I IZVJEŠTAVANJA O URAĐENIM AKTIVNOSTIMA NA HARMONIZACIJI
PROCESA STRATEŠKOG PLANIRANJA ZENIČKO-DOBOJSKOG KANTONA
ZA 2013. GODINU**

Zenica, decembar 2013. godine

Izrada godišnjih akcionih planova za strateško planiranje te vršenje monitoringa, evaluacije i izvještavanja na harmonizaciji procesa strateškog planiranja predstavlja nastavak procesa uvezivanja kantona u modularni sistem strateškog razvojnog planiranja u BiH. Proces slijedi principe otvorenog metoda koordinacije (OMC), koji se primjenjuje u Evropskoj uniji. Izradom ovih dokumenata završavaju se tri i započinje četvrti ciklus modularnog planiranja na području ZDK. Svrha ovih dokumenata jeste pregled potrebnih daljih koraka za realizaciju akcionih planova, uvođenje sistema monitoringa i evaluacija, te procesa godišnjeg izvještavanja kantona o postignućima na području integralnog razvoja kantona i realizaciji aktivnosti definisanih kroz akcione planove.

Zbog kompleksnosti administrativnog uređenja te zbog nepostojanja zajedničkog regulatornog i institucionalnog okvira za podršku strateškom planiranju na različitim administrativnim nivoima, čitav proces uvođenja modularnog pristupa u razvojno planiranje BiH, razvija se postepeno i prije svega u planskom razdoblju 2007-2013, ključan mu je cilj, da u mogućnostima postojećeg pravno-administrativnog okvira uspostavi osnovnu infrastrukturu te razvije osnovne kompetencije za uvođenje EU OMC pristupa ka strateškom razvojnog planiranju te sa time uspostavi podloge za postepeno usklađivanje EU i BiH planskih ciklusa, kroz pripremu planskih dokumenata 2014.-2020., a koji bi slijedili EU Agendu 2020. Sa time bi se u BiH napravio značajan pomak ka usaglašenosti na tom području sa EU.

U cilju implementacije Strategije razvoja BiH i Strategije socijalnog uključivanja BiH na području Zeničko-dobojskog kantona, Vlada Zeničko-dobojskog kantona donijela je Zaključak broj: 02-28-27834/10 od 15.10.2010. godine, kojim je Biznis servis centar određen kao implementaciona jedinica za Zeničko-dobojski kanton, odnosno da koordinira sa svim ministarstvima i upravama proces izrade akcionih planova za strateško planiranje, te vrši monitoring, evaluaciju i izvještavanje o urađenim aktivnostima na harmonizaciji procesa strateškog planiranja, odnosno usklađivanja svih strateških aktivnosti sa višim nivoima vlasti na kantonalnom nivou, uz obavezno dostavljanje godišnjih izvještaja Federalnom zavodu za programiranje razvoja putem Vlade Zeničko-dobojskog kantona. Rješenjem Vlade Kantona o formiranju i imenovanju Radne grupe za izradu Akcionih planova za strateško planiranje za Zeničko-dobojski kanton, te vršenje monitoringa, evaluacije i izvještavanja o urađenim aktivnostima na harmonizaciji procesa strateškog planiranja („Službene novine Zeničko-dobojskog kantona“, broj: 16/12) formirana je Radna grupa za izradu Akcionih planova za strateško planiranje, te vršenje monitoringa, evaluacije i izvještavanja o urađenim aktivnostima na harmonizaciji procesa strateškog planiranja Zeničko-dobojskog kantona (Radna grupa). Radna grupa se sastoji od 29 stručnih ljudi, predstavnika kantonalnih ministarstava/uprava, općina i relevantnih kantonalnih institucija, čiji je zadatak da u koordinaciji sa nadležnim ministarstvima i upravama izrade akcione planove za realizaciju šest strateških ciljeva iz Strategije razvoja BiH i Strategije socijalnog uključivanja BiH, i to: (1) makroekonomski razvoj, (2) konkurentnost (3) održivi razvoj, (4) zapošljavanje (5) EU integracije i (6) socijalno uključivanje, te da informacije i izvještaje o provedenim aktivnostima na harmonizaciji procesa strateškog planiranja, dostavlja Biznis servis centru kao implementacionoj jedinici za monitoring, evaluaciju i izvještavanje o urađenim aktivnostima na

sinhronizaciji procesa starteškog planiranja, koji je dužan objedinjen godišnji izvještaj dostaviti Federalnom zavodu za programiranje razvoja, putem Vlade Kantona.

Na osnovu Akcionih planova Federacije BiH, Akcionog plana Zeničko-dobojskog kantona za 2012. godinu i Strategije razvoja Zeničko-dobojskog kantona te planova i programa kantonalnih ministarstava i uprava urađen je Akcioni plan za starteško planiranje Zeničko-dobojskog kantona za 2013. godinu, koji je po usvajanju na sjednici Vlade Zeničko-dobojskog kantona, Zaključkom broj: 02-28-4190/13 od 14.02.2013. godine dostavljen Federalnom zavodu za programiranje razvoja na dalji postupak. Također je urađen i Izvještaj o implementaciji Akcionog plana Zeničko-dobojskog kantona za 2012. godinu, koji je po usvajanju na sjednici Vlade, Zaključkom broj: 02-20-4189/13 od 14.02.2013. godine, dostavljen Federalnom zavodu za programiranje razvoja. Oba ova dokumenta bila su osnova za izradu Izvještaja o implementaciju akcionog plana za strateško planiranje, te vršenje monitoringa, evaluacije i izvještavanja na harmonizaciji procesa strateškog planiranja Zeničko-dobojskog kantona za 2013. godinu.

Sistem monitoringa i evaluacije, te izvještavanja predstavlja neodvojiv sastavni dio upravljanja javnim politikama, te pruža osnov za kritičan pogled, omogućava transparentnost, daje podršku za naučene lekcije iz prethodnog perioda. Obzirom na složenu administrativnu strukturu u BiH sa jako decentraliziranim institucijama, uspješan monitoring javnih politika će znatno uticati na kvalitet budućih politika. Zadatak izvještavanja je da Direkcija za ekonomsko planiranje (DEP) na nivou države, Federalni zavod za programiranje razvoja na federalnom nivou, a Biznis servis centar na nivou Zeničko-dobojskog kantona, pripremaju monitoring plan te u saradnji sa kordinatorima/članovima Radne grupe uspostavljaju sistem monitoringa i izvještavanja, uključujući uspostavu nedostajućih i jačanje postojećih monitoring tijela na različitim nivoima.

Na osnovu gore navedenih dokumenata i Akcionog plana za strateško planiranje za 2013. godinu, od starne kantonalnih ministarstava i uprava urađeni su prednacrti i nacrti Izvještaja za 2013. godinu, koji su dostavljeni Biznis servis centru, koji je objedinio ove dokumente u jedan dokument, te je načinjen Nacrt Izvještaja o implementaciji Akcionog plana za starteško planiranje te vršenje monitoringa, evluacije i izvještavanja Zeničko-dobojskog kantona za 2013. godinu. Postupku izrade Nacrta izvještaja prethodile su faze izrade prednacrti, te je proveden postupak izjašnjavanja, odnosno davanje primjedbi, prijedloga i sugestija na urađeni Nacrt Izvještaja. Po razmatranju prijedloga, primjedbi i sugestia dostavljenih od strane kantonalnih ministarstava, općina i kantonalnih institucija koje su uključene u ovaj proces, iste su ugrađene u prijedlog navedenog izvještaja. Na trećem sastanku radne grupe održanom 09.12.2013. godine, razmatran je Prijedlog Izvještaja o implementaciji Akcionog plana za strateško planiranje te vršenje monitoringa, evaluacije i izvještavanja za 2013. godinu, čiji sadržaj je utvrđen unošenjem primjedbi, prijedloga i sugestija, dostavljenih od starne kantonalnih ministarstava, uključenih općina i relevantnih kantonalnih institucija. U Prijedlogu ovog Izvještaja aktivnosti iz nadležnosti Ministarstva za privredu i Ministarstva za prostorno uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline dati su u

formi inicijalnih prijedloga, iz razloga što ova ministarstva na iste nisu dostavili svoje primjedbe, prijedloge i sugestije, odnosno svoje Izvještaje o implementaciji Akcionih planova za 2013. godinu.

Prijedlog Izvještaja je utvrđen na ovom sastanku sa prijedlogom da se isti uputi na sjednicu Vlade Kantona u cilju njegovog usvajanja, a potom Federalnom zavodu za programiranje razvoja.

Stanje provedenih aktivnosti po utvrđenim strateškim ciljevima dato je u dole priloženim tabelama, koje su sastavni dio ovog izvještaja, uključujući i tekst pod naslovom „Obrazloženje tabele“.

Obrazloženje tabele:

Rok implementacije i nosilac: do kada je aktivnost trebala biti završena i ko je nosilac aktivnosti

Definiše šta je urađeno na implementaciji aktivnosti.

Nije u fazi realizacije: predstavlja status aktivnosti čija implementacija nije ni u kom obliku započeta (navesti kratko obrazloženje).

Status implementacije:

U toku realizacije: predstavlja status aktivnosti čija implementacija je započela u nekom obliku (navesti a) planirane korake implementacije, b) na osnovu planiranih koraka implementacije navesti trenutni status u implementaciji).

Kompletirano: aktivnost završena u potpunosti.

Direktni rezultat:

Predstavlja rezultat ostvaren realizacijom aktivnosti (npr. urađen broj edukacija za x dana (broj obučanih lica), usvojen zakon, strategija, broj održanih radionica, implementirani poticaji u određenom iznosu, itd.

Prazna rubrika: izvršilac se nije izjasnio.

Finansijski okvir:

Predstavlja sredstva koja su odobrena za implementaciju aktivnosti kao i utrošena sredstva do momenta izvještaja i odnosni procenat

**IZVJEŠTAJ O IMPLEMENTACIJI AKCIONOG PLANA ZA STRATEŠKO PLANIRANJE TE VRŠENJE MONITORINGA,
EVALUACIJE I IZVJEŠTAVANJA NA HARMONIZACIJI PROCESA STRATEŠKOG PLANIRANJA ZENIČKO-
DOBOJSKOG KANTONA ZA 2013. GODINU**

Izveštajna tabela

Institucija: Ministarstva/uprave Ze-do kantona

Strateški cilj: MAKROEKONOMSKI RAZVOJ

Podcilj 1: Razvoj finansijskih tržišta

Prioritet 1: Održavati stabilnost i razvijati finansijske institucije

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
1.Jačati kapitalnu osnovu finansijskog sektora	Donošenje projekta za formiranje Kreditno garancijskog fonda (KGF) za obrtnike u ZDK	2013. BSC (Vlada)	U toku realizacije (završna faza) Istraživanje provedeno, pripremljen Projekat osnivanja KGF za obrtnike – usvajanje projekta još nije provedeno.	Povećanje kapitalne osnove finansijskog sektora za kreditiranje MSP za obrtnike u ZDK	Budžet/projekti

Podcilj 2: Vanjski sektor

Prioritet 1: Poboljšanje vanjske trgovine

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
--------------	------------------	-------------------------------------	------------------------------	--------------------------	--------------------------

1. Jačati podršku izvoznicima	<p>Ulagati u proizvodne potencijale:</p> <p>-Subvencija preduzećima u privatizaciji i podsticaj u industriji) Održavanje postojećeg KGF (stanje sa 31.07.2013. je 774.490,65 KM).</p>	<p>višegodišnji</p> <p>Minist. za privredu</p> <p>BSC (KGF)</p>	<p>U toku realizacije (30.08.2013. donesen je Zaključak o nastavku implementacije KGF-a te su započete aktivnosti na njegovoj implementaciji)</p>	<p>Povećanje zaposlenosti, konkurentnosti MSP-a i povećanje bruto nacionalnog proizvoda</p>	<p>Budžet, projekti</p>
	<p>Izrada „Baze investicionih lokacija u Kantonu“ i „Baze poslovnih ideja“ te prezentacija istih kroz stvaranje uslova za uspostavu poslovnih zona i tehnoloških parkova, te promocija istih</p>	<p>2010.-2013.; Min za privredu/Min. za prostorno uređenje.. BSC/Općine/ poduzetničke i razvojne agencije</p>	<p>U toku realizacije (raspisan JP za subvencioniranje industrijskih zona i administrativnih troškova kod izgradnje proizvodnih objekata, kao i kod pokretanja poslovnih ideja i registracije privrednih subjekata – Min. za privredu) Portal za promociju investiranja u regiji Centralna BiH www.bestinvest.ba postavljen 2011 u okviru REZ-a sa podacima o svim poslovnim zonama i inkubatorima mapiranim u okviru</p>	<p>Konkretizacija investicione ponude i njena promocija</p>	<p>Budžet/Projekat</p>

			<p>"Analize poslovne infrastrukture kao osnove za razvoj poduzetništva i privlačenje investicija u općinama regije Centralna BiH". Potrebno ažurirati podatke u saradnji sa općinama 2010-2011 sve općine prošle GIZ edukaciju o ospostavljanju i upravljanju poslovnim zonama, 6 općina uradilo marketing planove poslovnih zona.</p>		
	<p>Jačanje saradnje među ključnim stakeholderima (zainteresovanim stranama) koji djeluju u institualnom okviru koji podupire izvoz kroz:</p> <p>- Jačanje MSP-a putem analize sektora privređivanja i izrada profila kompanija koje imaju interes za saradnju sa kompanijama iz okruženja, te obuka/susret MSP referentnih osoba u cilju njihovog umrežavanje, promocije i ekonomske saradnja, posjete sajmovima, organizacije B2B susreta i sl.</p>	<p>2013. i kontinuirano dalje</p> <p>BSC, min.za priv./Privred. komora, Obrt. Komora udruženja privred sa područje ZDK, REZ.</p>	<p>U toku realizacije</p> <p>(BSC-organizovani B2B susreti i posjeta Celjskom sajmu za 4 preduzeća).</p> <p>REZ 2013- poslovni susreti u okviru ZEPS-a između bh i holandskih privrednika u sektoru metala, 9 preduzeća iz ZEDO kantona</p> <p>Poslovni susreti u Ankoni u okviru IPA Adriatic projekta Cluster Club za 4</p>	<p>Povećanje efikasnosti podrške izvozu</p>	<p>Budžet/SeeNet</p>

			<p>firme</p> <p>Svi učesnici su pripremljeni za nastup sa odgovarajućim izvoznim profilima</p>		
	<p>Osposobljavanje menadžmenta za nastup na svjetskom tržištu s agresivnijim nastupom promocije privrede ZDK</p> <p>kroz sveukupne aktivnosti koje uključuju obuku, internacionalizaciju preduzeća, poslovne susrete B2B, informacije, nastupi na sajmovima, studijske posjete i sl.)</p>	<p>2010-2013 BSC, Mn.za privr. P.K. udruženja privrednika, REZ.</p>	<p>U toku realizacije (BSC-Posjeta Celjskom sajmu i organizovanje B2B susreta).</p> <p>U periodu 2011-2013 organizirano 7 nastupa na sajmovima uz učešće na B2B susretima. Organizirani nastupi na sajmovima su uključivali pripremne radionice za poduzetnike i njihove izvozne profile.</p>	<p>Podsticati izvoz</p>	<p>Budžet/SeeNet</p>
	<p>Pripremiti program podrške strateškim investicijama</p>	<p>2014./Min. za privr./BSC</p>	<p>U toku realizacije (raspisan Javni poziv za subvencioniranje troškova izvoza)</p>	<p>Preporuke za povećanje izvoza 10 najvažnijih izvoznika</p>	<p>NE</p>

Podcilj 3: Javne finansije
Prioritet 1: Blagi finansijski deficit

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
1. Povećati investicije iz budžeta i razvojnih banaka	Razviti i usvojiti procedure ocjene efekata investicionih projekata i projektnih ciklusa. (Definisati procedure monitoringa i evaluacije politika)	2011-2013. Ministarstva/ Vlada	U toku realizacije Okončani projekti dogradnje šalter sale i prijavnice u MUP sjedište i PU Zenica, izgradnja operativnog dijela zgrade poslovnog objekta PS Kakanj, te veći dio planiranih projekata na rekonstrukcijama	Utvrđene procedure ocjene efekata projekta	DA
	Usvojiti plan prihvatljivih projekata javnih radova i kapitalnih ulaganja i razraditi dinamiku izvršenja i mjerenja učinaka	2011.- 2013./Minist arst./Vlada	U toku realizacije Nabavljena planirana policijska oprema (tri terenska vozila) i u toku tenderske procedure za nabavku dodatne policijske opreme	Plan usvojen	DA
	U sve analize podataka i istraživanja uvesti raspodjele i podjele po spolovima (registri, baze podataka, obaveza po članu 18. Zakona o ravnopravnosti spolova)	2011.-2013. Sve instituc. na svim nivoima	U toku realizacije (Kontinuirano se implementira)	Sve analize i sva istraživanja sinhronizovani sa gender kriterijima	NE

Podcilj 3. Javne finansije
Prioritet 2. Sprovođenje reformi u ostalim sektorima

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Financijski okvir
1. Izvršiti reviziju sistema finansiranja obrazovanja	Uraditi analizu sistema finansiranja obrazovanja (srednjeg stručnog obrazovanja, visokog itd.) i davanje preporuka za moguća unapređenja	2011.-2014./Min. za obrazov.		Izvršena analiza	NE
2. Nastaviti sa privatizacijom	Utvrđiti listu preduzeća, nadležnosti u privatizaciji i rokove za preduzeća iz strateških sektora te mrežna i komunalna preduzeća u ZDK	2013. Agencija za privat. Min. za privredu		Uslov za definisane privatizacijske aktivnosti	NE
	Izraditi programe i planove za ispunjenje postavljenih ciljeva privatizacije	Do 31.12. 2013. Agen. za privatizac.		Ostavareni postavljeni ciljevi privatizacije	NE

Strateški cilj: „KONKURENTNOST“

Podcilj 1: Klasteri

Prioritet 1: Kontinuirano poboljšavati produktivnosti preduzeća

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
<p>Mjera 1.</p> <p>Podsticati modernizovanje i standardizovanje poslovanja</p>	<p>Donijeti program povezivanja naučnih institucija i privrednog sektora na polju nauke i istraživanja</p>	<p>2012. i kontinuirano</p> <p>Ministarstvo za obraz, nauku, kulturu i sport</p> <p>Ministarstvo za privredu u saradnji sa institucijama na federalnom nivou</p> <p>Univrzitet</p>		<p>Donesen program povezivanja naučnih institucija i privrednog sektora na polju nauke i istraživanja</p>	<p>NE</p>
<p>Mjera 1.</p> <p>Podsticati modernizovanje i standardizovanje poslovanja</p>	<p>Podsticati komercijalizaciju naučnih istraživanja u cilju povezivanja naučnih i privrednih subjekata te pribavljanje finansijske i pravne podrške radi snažnijeg uključivanja nauke u tržište proizvoda i usluga kroz povećanje ulaganja u investicije i razvoj (I&R)</p>	<p>2012 i kontinuirano</p> <p>Ministarstvo za privredu, Ministarstvo za obrazovanje , nauku,kulturu i</p>		<p>Povećanje ulaganja u inovacije, istraživanje i razvoj, i usvajanje novih tehnologija;</p> <p>Pripremljene preporuke za povećanje konkurentnosti i</p>	<p>NE</p>

		sport, Ministarstvo finansija, Univerzitet, BSC.		produktivnosti	
--	--	---	--	----------------	--

Podcilj 1: Klasteri

Prioritet 1: Kontinuirano poboljšavati produktivnosti preduzeća

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 2. Fiskalno podupirati unapređenje poslovanja	Jačati Kreditno-garancijski fond (KGF) Vlade Kantona	2014. BSC Vlada Kantona	30.08.2013. donesen je Zaključak o nastavku implementacije KGF-a te su započete aktivnosti na njegovoj impl.	Povećanje broja malih i srednjih preduzeća; Plasirani krediti iz KGF-a	DA
Mjera 2. Fiskalno podupirati unapređenje poslovanja	Podsticanje izvozno orjentiranih aktivnosti kroz sistem poticaja	2012. i kontinuirano Ministarstvo za privredu BSC	Kontinuirano se implementira	Povećanje broja izvozno orjentisanih poslovnih subjekata; Ustrojen stimulativan sistem poticaja za izvozno orjentirane poslovne subjekte	Budžet

--	--	--	--	--	--

Podcilj 1: Klasteri

Prioritet 1: Kontinuirano poboljšavati produktivnosti preduzeća

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 3. Stimulisati firme da podstiču zapošljavanje I & R uposlenika putem materijalnih stimulansa firmi	Podsticati poslovno investiranje i ulaganje u naučno-tehnološki razvoj, istraživanje i inovacije	2012. i kontinuirano Ministarstvo za privredu Ministarstvo finansija Ministarstvo za obraz,nauku,kul turu i sport, BSC		Rast poduzetništva i otvaranje radnih mjesta; Stvoreni uslovi za podsticanje privatnog sektora za ulaganje u nauku i istraživački rad	DA
Mjera 3. Stimulisati firme da podstiču zapošljavanje I & R uposlenika putem materijalnih	Izraditi program podsticaja zapošljavanja istraživača i inovatora u proizvodnim preduzećima	2011.-2013. Ministarstvo za privredu Ministarstvo finansija		Povećan broj zaposlenih i/ili angažovanih istraživača i inovatora	NE

stimulansa firmi					
-------------------------	--	--	--	--	--

Podcilj 2 Kompetentnost ljudskih resursa

Prioritet 1 Osigurati kompetencije kroz institucionalne sisteme obrazovanja

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 1. Stvoriti uslove za podršku cjeloživotnom učenju kroz sve oblike obrazovanja i nauke	Razviti odgovarajuće mjere i programe obuke / treninga nezaposlenih lica za osiguranje lakšeg pristupa tržištu rada	2013. Kantonalna služba za zapošljavanje Ministarstvo za obraz., nauku, kulturu i sport	Kroz implementaciju Programa zapošljavanja i zadržavanja mladih (YERP, MDGF) u Službi je 23. marta 2011. godine otvoren Centar za informiranje, savjetovanje i obuku. U 2013. kontinuirano su se provodile tri vrste seminara za nezaposlene osobe: informativni seminar, seminar pisanje CV- a i seminar razgovor sa poslodavcem. Ukupan broj obučениh osoba iznosi do sada 2572 Izvršeno je i indiv/karijerno savjetovanje	Pružanje obuke nezaposlenim licima radi lakšeg pristupa tržištu rada	DA

			za veliki broj nezaposlenih u ZDK, 300. U 2013. je izvršeno profesionalno informisanje za učenika svih završnih razreda osnovnih škola (ZDK) i učenika svih završnih razreda srednjih škola (ZDK)		
Mjera 1. Stvoriti uslove za podršku cjeloživotnom učenju kroz sve oblike obrazovanja i nauke	Izgradnja informacionog sistema za praćenje funkcionisanja tražnje radne snage	2013. Kantonalna služba za zapošljavanje	Služba za zapošljavanje ZDK je partner GIZ-u u implementaciji projekta Naknadno sticanje osnovnog obrazovanja. Članovi smo radne grupa koja radi na osmišljavanju što kvalitetnijeg obrazovanja odraslih. U 2013. godini implementiramo program PIUSESER-a međutim ove godine u sklopu Programa nisu predviđene obuke.	Usmjeravanje potencijala radne snage u pravcu potražnje na tržištu rada; Ustrojen infor. sistem za praćenje i analizu potreba za obuk. na tržištu rada i iskazana je potreb. nadležnih institucij. za progr. Obraz.	NE

<p>Mjera 1.</p> <p>Stvoriti uslove za podršku cjeloživotnom učenju kroz sve oblike obrazovanja i nauke</p>	<p>Razvijati i održavati cjelokupnu informatičku infrastrukturu Ministarstva kroz realizaciju projekata kroz nastavak aktivnosti na održavanju i unapređenju cjelokupnog informacionog sistema putem realizacije ranije započetih projekata.</p>	<p>2011. - 2013.</p> <p>MUP ZDK</p>	<p>Realizovane i implementirane informatičke aktivnosti od značaja za Ministarstvo</p>	<p>Modernizacija rada policije putem organizovanja, projekt. razvoja, implem. i održav. Projektabaze podataka i aplikac. od značaj za Minist</p> <p>Zakonito presretanje komunikacija, Prenos informacija preko SDH mreže, VOIP sistem telefonijebaza podataka o oružju građana, Interni mail, itd.</p>	<p>DA</p>
--	--	-------------------------------------	--	---	-----------

Podcilj 2 Kompetentnost ljudskih resursa

Prioritet 1 Osigurati kompetencije kroz institucionalne sisteme obrazovanja

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 2. Nastaviti reforme visokog obrazovanja započetih pristupanjem bolonjskoj deklaraciji i lisabonskoj konvenciji	Osnažiti funkcionisanje visokoškolskih institucija i studijskih programa, adekvatnu uspostavu ciklusa studija, internacionalizaciju studija, evropeiziran sistem studiranja i dr.	2013. Ministarstvo za obraz, nauku, kulturu i sport Univerzitet		Efikasnije studiranje, uvođenje mehanizama za osiguranje kvaliteta, posjedovanje evropski prepoznatljivih diploma	Budžet
Mjera 3. Vršiti pripreme za uvođenje obaveznog srednjoškolskog obrazovanja	Pripremiti analizu postojećih kapaciteta i kadrova	2011. - 2013. Ministarstvo za obraz. nauku, kulturu i sport		Obezbijediti kapacitete i kadrove za prihvatanje svršenih osnovaca, Pripremljena analiza	NE

Podcilj 2 Kompetentnost ljudskih resursa

Prioritet 1 Osigurati kompetencije kroz institucionalne sisteme obrazovanja

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 4. Stimulisati i promovisati programe	Saradivati sa svim obrazovnim vlastima i Evropskom komisijom; Donijeti program osiguranja kvaliteta u obrazovnom	2013. Ministarstvo za obraz, nauku,		Veći kvalitet u obrazovnom sistemu i dobijanje stručne i materijalne pomoći	NE

saradnje sa EU	sistemu BiH (EQA/OKO)	kulturu i sport			
Mjera 4. Stimulisati i promovisati programe saradnje sa EU	Pripremiti informacije o projektima EU iz oblasti obrazovanja i nauke koji su otvoreni za Kanton i uslovima za njihovo apliciranje	2013. Univerzitet Ministarstvo za obraz, nauku, kulturu i sport BSC		Jačanje imidža obrazovnog sistema i konkretna pomoć	NE
Mjera 4. Stimulisati i promovisati programe saradnje sa EU	Razviti nastavne planove i programe po modularnoj metodologiji za preostala zanimanja iz nove Klasifikacije zanimanja te njihovo usklađivanje sa EU	2013. Ministarstvo za obraz, nauku, kulturu i sport		Usavršavanje nastavnih planova i programa i savremeniji standardi obrazovanja	NE
Mjera 4. Stimulisati i promovisati programe saradnje sa EU	Obuke u pisanju projekata za programe EU	2011. - 2013. REZ BSC Univerzitet		Osposobljen kadar za pisanje projekata	NE

Podcilj 2 Kompetentnost ljudskih resursa

Prioritet 2 Osigurati da ishodi obrazovanja i stečene kompetencije odgovaraju potrebama konkurentne ekonomije

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 1. Uskladiti politike upisa u srednje škole i visokoškolske ustanove sa potrebama tržišta rada i društva	Pripremiti godišnje modele upisa u srednje škole i visokoškolske ustanove usklađene s potrebama deficitarnog kadra i tržišta rada	2011. - 2013. Ministarstvo za obraz, nauku, kulturu i sport		Smanjenje nezaposlenosti; Pripremljen godišnji model upisa u srednje škole i visokoškolske ustanove	NE

Podcilj 2 Kompetentnost ljudskih resursa

Prioritet 3 Koristiti vještine i znanja dijaspore

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 1. Razviti programe povratka stručnjaka/ naučnika i njihove reintegracije	Donijeti program za stimulisanje stručnjaka i preduzetnika iz dijaspore za povratak	2011. - 2013. Ministarstvo za obraz, nauku, kulturu i sport Ministarstvo za privredu Ministarstvo		Donesen program (doprinos razvoju)	NE

		finansija			
--	--	-----------	--	--	--

Podcilj 2 Kompetentnost ljudskih resursa

Prioritet 3 Koristiti vještine i znanja dijaspore

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 2. Razviti programe kružne migracije stručnjaka i naučnika	Ulagati u razvoj ljudskih resursa uz pripremu kvalitetnih programa cjeloživotnog učenja Pripremiti program za cjeloživotno učenje	2013. i dalje Ministarstvo za obraz, nauku, kulturu i sport Ministarstvo za privredu Kantonalna privredna komora i menadžment preduzeća		Povećanje razvoja i konkurentnosti; Pripremljeni programi za cjeloživotno učenje	NE

Podcilj 3 Naučno-tehnološka i poslovna infrastruktura

Prioritet 1 Izgraditi savremenu naučno-tehnološku i poslovnu bazu

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir

<p>Mjera 1.</p> <p>Podsticati razvoj poslovnih zona</p>	<p>Daljnje razvijanje poslovno-preduzetničke mreže industrijskih /poslovnih zona unutar Kantona</p>	<p>2011. - 2015.</p> <p>Ministarstvo za privredu sa lokalnom zajednicom općina unutar kojih će biti locirane ind. /posl. zone</p> <p>Ministarstvo za prost.uređenje promet i kom. i zaštu okoliša</p> <p>REZ</p>	<p>U toku izvještajnog perioda raspisan javni poziv za prikupljanje zahtjeva za odobravanje i dodjelu nepovratnih finansijskih sredstava osiguranih za subvencioniranje troškova organizacije i izgradnje posl. Zona.</p> <p>REZ-2010-2011 sve općine prošle edukaciju o ospostavljanju i upravljanju poslovnim zonama u okviru saradnje sa GIZ projektom "Promocija lokalnog i regionalnog razvoja", 6 općina uradilo marketing planove</p>	<p>Razvoj poslovno-preduzetničke mreže poslovnih zona;</p> <p>Ustrojena optimizirana mreža efektivnih industrijskih /poslovnih zona unutar kantona</p>	<p>Budžet i zajed. ulaganja sa preduzeć.</p>
---	---	--	--	--	--

			poslovnih zona		
Mjera 1. Podsticati razvoj poslovnih zona	Promocija investicionih lokacija potencijalnim domaćim i stranim investitorima (Baza investicionih lokacija u kantonu, web, industrijski sajmovi i direktni kontakti sa investitorima)	2010.-2013. Ministarstvo za privredu Općine, REZ	REZ-2010-2011 sve općine prošle edukaciju o ospostavljanju i upravljanju poslovnim zonama u okviru saradnje sa GIZ projektom "Promocija lokalnog i regionalnog razvoja", 6 općina uradilo marketing planove poslovnih zona	Ažurirana i javno dostupna baza investicionih lokacija	NE

Podcilj 3 Naučno-tehnološka i poslovna infrastruktura

Prioritet 1 Izgraditi savremenu naučno-tehnološku i poslovnu bazu

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 2. Povećati finansijska izdvajanja iz javnih	Finansijski podsticati povezivanje naučnih institucija i privrednog sektora kroz zajedničke istraživačke projekte	2011.- 2013. Ministarstvo za privredu		Povećanje inovativnosti u privredi i znanja u naučnim institucijama	NE

sredstava kao i veće učešće privrede za osnovna, primjenjena i razvojna istraživanja te finansijsku pomoć inovatorima		Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu. i sport Univerzitet			
---	--	---	--	--	--

Podcilj 3 Naučno-tehnološka i poslovna infrastruktura

Prioritet 1 Izgraditi savremenu naučno-tehnološku i poslovnu bazu

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 3. Podsticati primjenu savremenih informacionih i komunikacionih tehnologija (ubrzan razvoj informacionog društva u BiH)	Podsticaj korištenja elektronskih servisa u oblasti preduzetništva u Kantonu	2013. BSC Ministarstvo za privredu Kantonalna privredna komora REZ	U 2013. god. okviru implementacije projekta „Star“ koji se finansira iz IPA jadranskog programa prekogranične saradnje u organizaciji BSC-a u toku organizovane 2 trening radionice o korištenju ATER web aplikacije za poduzetnike iz	Unapređenje znanja i vještine preduzetnika u oblasti korištenja elektronskih servisa; Kvalitetnije, brže i lakše poslovanje preduzetnika	DA/ SeeNeet projekat Pitagora projekat Star projekat

			<p>oblasti turizma.</p> <p>REZ- od 2011 g. Funkcionalan interaktivni poslovni portal www.biz.rez.ba za informiranje i podršku osnivanju i rastu preduzeća i izvozu</p> <p>CISCO Akakademija osnovana 2007.g. Uz podršku Kantona obrazovala 8.generacija, 123 osobe stekle međunarodno priznati CCNA certifikat</p>		
--	--	--	---	--	--

Podcilj 3 Naučno-tehnološka i poslovna infrastruktura

Prioritet 2 Unapređivati saradnju istraživačkih organizacija i privrede

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
-------	-----------	------------------------------	-----------------------	-------------------	-------------------

Mjera 1. Podsticati zapošljavanje visoko obrazovanog kadra u privredi i povećanje mobilnosti kadra između privrede i istraživačko-obrazovnih institucija	Razviti programe privlačenja visoko obrazovanog stručnog kadra u privredu i ostvariti veću saradnju univerziteta, instituta i javne uprave	2011.- 2013. Ministarstvo za obraz., nauku, kulturu i sport Ministarstvo za privredu Kantonalna privredna komora Univerzitet		Pripremljeni programi (oživljavanje privrednih aktivnosti)	NE
---	--	--	--	--	----

Podcilj 3 Naučno-tehnološka i poslovna infrastruktura

Prioritet 2 Unapređivati saradnju istraživačkih organizacija i privrede

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 2. Podsticati zapošljavanje visoko obrazovanog kadra u privredi i povećanje mobilnosti kadra između privrede i istraživačko-obrazovnih institucija	Donijeti program većeg korištenja laboratorija za testiranje i certifikaciju proizvoda	2011.-2013. Ministarstvo za privredu Ministarstvo za obraz., nauku, kulturu i sport Univerzitet ZEDA/REZ	ZEDA/REZ-akreditirana laboratorija LIND za testiranje dijelova namještaja u okviru projekta Mentor i Tehnološkog parka u Zenici	Donesen program; Povećan sistem kvaliteta	NE

--	--	--	--	--	--

Podcilj 3 Naučno-tehnološka i poslovna infrastruktura

**Prioritet 3 Uspostaviti institucionalni okvir za razvoj naučno-tehnološke i poslovne
infrastrukture**

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 1. Podsticati širenje naučno-istraživačkih i tehnoloških saznanja i uticaj na stvaranje društvene svijesti o značaju nauke i istraživanja	Donijeti plan promocije za jačanje društvene svijesti o potrebama razvoja nauke i tehnologije	2013. Ministarstvo za obraz., nauku, kulturu i sport		Promovisanje najnovijih informacija iz oblasti tehnološko-inovativnog razvoja i koristi preduzećima; Donesen program	NE
Mjera 1. Podsticati širenje naučno-istraživačkih i tehnoloških saznanja i uticaj na stvaranje društvene svijesti o značaju nauke i	Usvojiti plan i programe popularizacije nauke kod mladih	2013. Ministarstvo za obraz., nauku, kulturu i sport		Donesen plan i program	NE

istraživanja					
--------------	--	--	--	--	--

Podcilj 4 Jedinstveni ekonomski prostor

Prioritet 3 Unapredivati sistem infrastrukture kvaliteta

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 1. Kadrovski i tehnički jačati sistem infrastrukture kvaliteta na svim nivoima vlasti	Utvrđivanje nivoa konkurentnosti kantona i općina unutar Kantona	2013. Vlada Kantona Univerzitet BSC		Podizanje konkurentnosti regionalne ekonomije; Na metodološki relevantan način utvrđen stvarni nivo konkurentnosti Kantona i općina	Budžet kanton.
Mjera 1. Kadrovski i tehnički jačati sistem infrastrukture kvaliteta na svim nivoima vlasti	Izgradnja i unapređenje poslovnog imidža (brenda) regije	2012. i kontinuirano Vlada Kantona Ministarstvo za privredu BSC Kantonalna privredna komora		Podizanje konkurentnosti regionalne ekonomije; Izgrađen imidž i kontinuirano unapređenje brenda regije	Budžet kanton

		REZ			
--	--	-----	--	--	--

Podcilj 4 Jedinstveni ekonomski prostor

Prioritet 2 Poboljšati poslovno okruženje

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Financijski okvir
Mjera 1. Poduzimanje sveobuhvatne i efektivne aktivnosti u cilju kreiranja podsticajnih uslova, okruženja i mehanizama za unapređenje i razvoj privrede, posebno malih i srednjih preduzeća (eliminacija sporosti procedura, zastarjelih zakona)	Unapređenje poslovnog ambijenta za rast i malih i srednjih preduzeća; Preduzete aktivnosti na uklanjanju administrativnih prepreka	2013. Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu REZ	U toku realizacije Kontinuirano se implementirala ova aktivnost tokom 2013.godine, a u skladu sa raspoloživim sredstvima iz bužeta (budžetska namjenska sredstva) REZ- u toku realizacije Uspostavljena mreža za povoljno	Unapređenje i razvoj privrede (poljoprivr., veterinarst., šumarstva, vodoprivrede) posebno malih i srednjih preduzeća.	Budžet i namjen. sredstva

			poslovno okruženje kao dio regionalnog GIZ projekta sa ciljem unapredjenja poslovnog okruženja na lokalnom nivou kroz sticanje Business Friendly Certificates-BFC		
Mjera 2. Uklanjati administrativne prepreke poslovanju privrednih subjekata	Poduzimanje sveobuhvatne i efektivne aktivnosti u cilju kreiranja podsticajnih uslova, okruženja i mehanizama za unapređenje i razvoj privrede, posebno malih i srednjih preduzeća (eliminacija sporosti procedura, zastarjelih zakona)	2013. BSC Ministarstvo za privredu Ministarstvo finansija Kantonalna privredna komora		Unapređenje poslovnog ambijenta za rast i malih i srednjih preduzeća; Preduzete aktivnosti na uklanjanju administrativnih prepreka	Budžet/ EU projekti

Podcilj 4 Jedinostveni ekonomski prostor

Prioritet 2 Poboljšati poslovno okruženje

Mjera	Aktivnost	Rok implementaci	Status	Direktni rezultat	Finansijski
-------	-----------	------------------	--------	-------------------	-------------

		je i nosilac	implementacije		okvir
Mjera 2. Smanjivati korupciju	Borba protiv organizovanog kriminala i korupcije - sačiniti akcioni plan za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije. Planom će biti predviđen razvoj i jačanje službi MUP-a ZE-DO kantona za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije, te edukacija, profesionalizacija, modernizacija i specijalizacija ljudskih resursa	2011. - 2013.	Nastavljen rad po Akcionom planu i realizovane aktivnosti na sprečavanju i otkrivanju koruptivnih i krivičnih djela iz oblasti privrede	Realizacija Akcionog plana (jačanje i razvoj međuinstitucionalne saradnje na području ZE-DO kantona i BiH, Razvoj međunarodne, međukantonalne i međuentitetske saradnje, kao i aktivno učešće u međ.progr. i asocijacijama za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije (SECI, EUROPOL...))	DA

Podcilj 4 Jedinstveni ekonomski prostor

Prioritet 2 Poboljšati poslovno okruženje

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 3. Osiguravati stvarnu i efikasnu zaštitu intelektualnog industrijskog i trgovačkog vlasništva	Donijeti program obrazovanja i obuke za korištenje prava intelektualnog vlasništva	2013. Ministarstvo za obraz., nauku, kulturu i sport; Ministarstvo za		Osigurati zaštitu intelektualnog vlasništva; Donesen program obrazovanja i obuke za intelektualnog vlasništva	NE

		privredu			
--	--	----------	--	--	--

Strateški cilj: ODRŽIVI RAZVOJ

Podcilj 1: Poljoprivreda, proizvodnja hrane i ruralni razvoj

Prioritet 1: Uspostavljanje funkcionalnog institucionalnog kapaciteta za poljoprivredu i ruralni razvoj

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
1. Kadrovsko jačanje postojećih institucija	Uspostava sistem monitoringa i evaluacije za sektor poljoprivrede, prehrane, šumarstva i ruralnog razvoja ZDK – Operativni program BiH za poljoprivredu, prehranu i ruralni razvoj (razmotriti mjesto mjere).	2011.-2013. Min. za polj.šum.i vodopr.	Nije u toku realizacije (nisu obezbijedena finansijska sredstva)	Uspostavljen sistem monitoringa i evaluacije za sektor poljoprivrede, prehrane, šumarstva i ruralnog razvoja ZDK – rezultat je u stagnaciji zbog finansijske situacije	NE
2. Harmonizacija sektora poljoprivrede i ruralnog razvoja u EU	Razvoj strateškog planiranja i institucionalnog okvira za programiranje ruralnog razvoja u Kantonu	2011.-2015. Min.za polj.šum.i vod. Razvojne agenc.	U toku realizacije (Urađena Strategije ruralnog razvoja ZDK 2012.-2016.)	Približavanje ZDK i BiH standardima i trendovima EU	Projekat 3 PBHRD

	Uspostavljanje mreže ruralnog razvoja	2011.-2015. Min.za prostorno.... Min.za poljoprivredu..., razvojne agencije	U toku realizacije (Značajan doprinos postojanja uslužnih djelatnosti u sektorima ruralnog razvoja, valorizacija datog područja, obučavanja kroz usavršavanja i razvoj mikro poduzetništva u korist prije svega ugroženih kategorija.)	Uspostavljena mreža ruralnog razvoja	IPA fondovi
	Priprema i sprovođenje poljoprivrednog cenzusa u Kantonu – Operativni program BiH za poljoprivredu, prehranu i ruralni razvoj	2011. 2013. FZS-odjeljenje u Zenici, Min.za poljoprivredu i razvojne agencije	U toku implementacije (Aktivnost na početku, a podaci se kontinuirano prikupljaju)	Detaljna baza podataka i analiza koja će poslužiti kao osnov za planiranje i programisanje razvoja sektora poljoprivrede i mjera podrške	Federalni budžet

	<p>Uspostavljanje potpuno operativnih registara poljoprivrednih gazdinstava i klijenata na lokalnom nivou sa sistemom za unošenje podataka u bazu na entitetskom i državnom nivou te uspostava sistema identifikacije životinja – Operativni program BiH za poljoprivredu, prehranu i ruralni razvoj</p>	<p>2010.-2013. Min.za poljop. FZS odjelj. u Zenici i druge institucije</p>	<p>U toku realizacije (Implementira se u saradnji sa Veterinarskom stanicom, Uredom za obilježavanje životinja (krupna stoka) u B.Luci i Agromediteranski m zavodom u Mostaru – sitna stoka (ovce, koze i svinje)</p>	<p>Uspostavljen harmonizovani registar i sistem (Uspostavljen registar poljoprivrednih gazdinstava i klijenata na lokalnom nivou, koji je uvezan sa FMPŠV, a u narednom periodu se očekuje uvezivanje sa kantonima. Sistem obilježavanja krupne stoke uspostavljen je preko ureda u B.Luci i isti je uvezan sa Uredom za veterin.na nivou države, dok je sistem sitne stoke uspostavljen u Agromediteranskom zavodu u Mostaru i direktno je uvezan sa FMPŠV)</p>	<p style="writing-mode: vertical-rl; transform: rotate(180deg);">WB ARDP projekat, entitetski budžet</p>
--	--	---	--	--	--

Podcilj 1: Poljoprivreda, proizvodnja hrane i ruralni razvoj

Prioritet 2: Poboljšanje konkurentnosti u proizvodnji, preradi i trgovini uz podizanje nivoa kvaliteta i sigurnosti domaćih proizvoda

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
-------	-----------	------------------------------	-----------------------	-------------------	-------------------

1. Investicije u poljoprivredna gazdinstva/ Organizacije i investicije u modernizaciju postojećih i izgradnju novih kapaciteta za preradu i doradu poljoprivrednih proizvoda	Podrška nabavci poljoprivredne mehanizacije na poljoprivrednom gazdinstvu.	2011.-2013. Min.za polj.. u saradnj sa Fed.minsar.	U toku realizacije (Preko FMPŠVi MPŠV ZDK u 2013 planirana i realizovana investiranja u razvoj gazdinstava koja se bave proizvodnjom mlijeka, mesa, voća, povrća, žita, ljekarskog i aromatičnog bilja, u skladu sa planiranim sredstavima. Ista nisu u skladu sa potrebama i zahtjevima potencijalnih korisnika	Modernizacija postojećih kapaciteta i izgradnja novih kapaciteta i otvaranje novih radnih mjesta.	Budžet Kantona i Federacije
	Podrška nabavci kvalitetnih priplodnih steonih junica, sjagnjenih ovaca/koza, suprasnih nazimica.	2011.-2013. Min.za polj.. u saradnj sa Fed.minsar.	U toku realizacije – djelimično na nivou Kantona postoji fond za nabavku priplodnih steonih junica, ograničenog iznosa. Potrebe su znatno veće, a za ostale životinje ne postoji.	Povećanje stočnog fonda, poboljšanje pasminskog sastava i genetskog potencijala u govedarstvu	Fond za nabavku priplodnih junica, dok za ostale životinje fond još uvijek ne postoji

	<p>Podrška adaptaciji postojećih i izgradnji novih objekata za smještaj stoke.</p> <p>(Prilikom utvrđivanja urbanističko-tehničkih uslova, radi racionalizacije-štednje u investiranju izgradnje ovih objekata preferirati izradu tipskih-unificiranih glavnih projekata sa svim fazama izrade, a za izgradnju staklenika preferirati unificiranu formu „ekonomičnog plastenika“)</p>	<p>2011.-2013. Min. za prost.uređenje.. Min.poljoprivre de...u saradnji sa Federalnim ministarstvom</p>	<p>U toku implementacije</p> <p>(U Federalnom budžetu postoji podrška za izgradnju novih objekata za smještaj stoke, ali je iznos podrške nedovoljan i nije u skladu sa potrebama potencijalnih korisnika. Najznačajnija aktivnost na području ZDK je realizovana za gradnju objekata za uzgoj brojlera tovnih pilića)</p>	<p>Proširenje kapaciteta, povećanje broja subjekata, povećanje proizvodnje i otvaranje novih radnih mjesta</p>	<p>Budžet Federacije BiH</p>
	<p>Podrška proširenju postojećih i izgradnji novih savremenih ribnjaka.</p>	<p>2011.-2013. Min.za polj.. u saradnji sa Fed. minist..</p>	<p>Nije u fazi realizacije (nije bilo investiranja u izgradnju novih ribnjaka)</p>	<p>Jačanje kapaciteta i modernizacija uzgoja ribe Proširenje postojećih ribnjaka i izgradnja novih savremenih ribnjaka</p>	<p>Budžet Federacije</p>

<p>Podrška nabavci opreme za mužu, izđubivanje, spremanje stočne hrane i druge potrebe stočarske proizvodnje.</p>	<p>2011.-2013. Min.za polj.. u saradnji sa Fed. minist..</p>	<p>U toku realizacije (Postoji podrška u Federalnom budžetu za nabavku opreme za mužu, izđubivanje, spremanje stočne hrane i dr.potrebne stočarske proizvodnje koja je neznatna.</p>	<p>Modernizacija i uvođenje novih tehnologija u animalnu proizvodnju</p>	<p>Budžet Federacije BiH</p>
<p>Podrška izgradnji staklenika/ plastenika, te nabavci opreme za plasteničku/ stakleničku proizvodnju, uključujući korištenje termalnih voda.</p>	<p>2011.-2013. Min.za polj.. u saradnji sa Fed. minist..</p>	<p>U toku realizacije (do 500 m² Kanton a preko 500 m² Federacija)</p>	<p>Povećanje proizvodnje u zatvorenom prostou staklenici/plastenici</p>	<p>Budžet Kantona /Federacije</p>
<p>Podrška investicijama u zasnivanju novih voćnjaka</p>	<p>2011.-2013. Min.za polj.. u saradnji sa Fed. minist..</p>	<p>U toku realizacije (do 0,5ha Kanton a preko 0,5 ha Federacija)</p>	<p>Povećanje površina pod intenzivnim voćnjacima, što bi rezultiralo većim prinosom po jedinici površine i ukupno većoj proizvodnji.</p>	<p>Budžet federacije i budžeta Kantona</p>

	Podrška obnovi i rekonstrukciji postojećih i izgradnji novih prerađivačkih kapaciteta u oblasti prehrambene industrije.	2011.-2013. Min.za polj.. u saradnji sa Fed. minist..	U toku realizacije (Postojala je jako mala kantonalna i federalna podrška. Očekuje se daleko veća podrška ako bi se podržala inicijativa za izdvajanje sredstava u Federalnoj razvojnoj banci)	Osavremenjavanje postojećih prerađivačkih kapaciteta u oblasti prehrambene industrije.	Budžet Kantona/Federacije – Očekuje se veća podrška Razvojne banke
2. Uređenje poljoprivrednog zemljišta	Izraditi program arondacije i komasacije poljoprivrednog zemljišta	2011.-2023. MPŠV ZDK i Općine ZDK	Nije u toku realizacije (jer se nisu stekli uslovi za izradu Programa arondacije i komasacije)	Donesen Program za okrupnjavanje posjeda i povećanje površina proizvodnih parcela	Budžeti/Projekti
	Razviti efektivan sistem za zaštitu poljoprivrednog zemljišta/zoniranje – Operativni program BiH za poljoprivredu, prehranu i ruralni razvoj: - Izrade karata bonitetne vrijednosti zemljišta, u postupku implementacije Prostornog plana kantona provoditi postupak posebne zaštite visoko vrijednog poljoprivrednog zemljišta	2010.-2013. Min za poljop.	U toku realizacije (Urađena karta upotrebne vrijednosti poljoprivrednog zemljišta za područje ZDK u 2011.)	Limitiranje gubitka poljoprivrednog zemljišta u Kantonu, bolji uvid u kvalitet raspoloživih površina u Kantonu (bonitetna vrijednost	Budžet, namjenska sredstav iz fonda naknada od pretvorbe poljoprivrednog u nepoljoprivredno zemljište

	<p>Uspostavljanje pilot sistema identifikacije zemljišnih parcela za ZDK:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Provođenje aktivnosti na ažuriranju i identifikaciji parcela iz katastarskog operata, adekvatna valorizaciju katastarskih čestica, te izradu detaljnih planova (zoninga). 	2010.-2013. Min za poljop. šumarstvo i vodoprivredu, Općine ZDK	Nije u toku realizacije (planira se izrada karata upotrebne vrijednosti zemljišta za općine koje će još preciznije obraditi ovu oblast)	Identifikacija zemljišnih parcela	Budžet/ namjenska sredstav iz fonda naknada od pretvorbe poljopriv. u nepolj. zemljište
3. Podrška za uvođenje sistema kontrole i kvaliteta	Izrada programa monitoringa i nadzora zaraznih oboljenja životinja u Kantonu	2010.-2013. Min.za poljop. šum.i vodopr. Kantonalna uprava za inspekcije	U toku realizacije (na nivou Kantona radi se redovno Program zaštite životinja i dijagnosticiranja zaraznih bolesti, a prije svega zaraznih bolesti koje se prenose sa životinja na čovjeka u saradnji sa Veterinarskim stanicama,	Praćenje redovnog stanja zaraznih oboljenja životinja, a posebno bolesti koje se prenose sa životinja na čovjeka	Budžet Kantona i Fedearcije
4. Podrška organizacijama poljoprivrednih proizvođača	Razvoj okvirnih mjera za podršku grupama poljoprivrednih proizvođača (Izrada studije za uspostavljanje KGF-a u poljoprivrednoj proizvodnji)	2010.-2013. Min. za poljop., BSC	Nije u fazi implementacije. (Urađena studija za uspostavljanje KGF-a koja još nije usvojena)	Lakše obezbjeđivanje kreditnih sredstava, bolja propusnost projekata sa nivoa kantona u Razvojnoj banci Fedaracije i komercijalnih banaka	Budžet, IPA, USAID i SIDA

Podcilj 1: Poljoprivreda, proizvodnja hrane i ruralni razvoj
Prioritet 3: Očuvanje prirode i racionalno gazdovanje prirodnim resursima

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
1. Podrška mjerama zaštite životne sredine	Podržavanje programa uvođenja ekološki prihvatljivih sistema poljoprivrede (organska, GAP i integralna proizvodnja).	2013. Min.za poljop. šumarestvo i vodopr., općine udruženja, registrovane institucije u organskoj proizvodnji harmonizovano s BiH/FBiH	U toku realizacije	Očuvanje životne sredine uvođenjem dobre poljoprivredne prakse u skladu s EU standardima u cilju iskorištavanja neospornih mogućnosti za proizvodnju organske proizvodnje sa nivoa kantona	2000 000 Kantom/Federacija Budžet

	<p>Usvojiti i izdvojiti sredstva za pošumljavanje ogoljelog i erozivnog zemljišta:</p> <p>Izrada programa utroška namjenskih sredstava iz oblasti šumarstva, u kojem se prvi dio sredstava, a shodno kandidovanim projektima od strane JP, prihvataju kandidovani projekti i odobravaju sredstva za pošumljavanje ogoljelog i erozivnog zemljišta, certifikaciju šuma i kupovinu i kupovinu šuma (iz Budžeta)</p>	<p>2010.-2020. Min.za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu</p> <p>43</p>	<p>Nije u toku realizacije</p> <p>(Relizacija Plana pošumljavanja izvodi se u proljetnom i jesenjem periodu na osnovu Šumsko-gospodarskih osnova – dugoročni plan gospodarenja šumama koji se donosi za period od 10 g i godišnjih planova šumama i šumskim zemljištem koje izrađuje JP ŠPD ZDK, d.o.o. Zavidovići, Programom utraška namjenskih sredstava iz oblasti šumarstva za 2013. godinu, gdje su predviđena sredstva za kupovinu šuma i šumskog zemljišta u privatnom vlasništvu. Planiran je mali iznos sredstava u 2013. (50.000 KM, a uslovljen je prilikom istih od pretvorbe šumskog zemljišta u građevinsko ((krčenje (krčenje šume)</p>	<p>Povećanje površina pod šumom i zaštita zemljišta, te zaštita životne sredine</p>	<p>JP ŠPD ZDK d.o.o. Zavidovići / Kantonalno ministarstvo-Kantonalna uprava za šumarstvo. (U 2013. shodno Programu i projektima koje nije kandidovalo navedeno društvo jer nisu traženi, nisu izdvojena sredstva za pošumljavanje ogoljelog i erozivnog zemljišta, niti su izdvojena sredstva za certificiranje šuma i šumskog zemljišta).</p>
--	---	---	--	---	--

	Razvoj okvirnih mjera na uvođenju kodeksa dobre poljoprivredne prakse za Kanton (GAP)	2010.-2013. Min.za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu	Nije u fazi realizacije	Osiguranje stalne podrške kako bi se motivisali poljoprivredni proizvođači za uvođenje GAP-a i osiguralo efektivno inventarisanje, upravljanje i monitoring	Budžet /Projekti, upravljanje i monitoring
	Donošenje programa za sigurno odlaganje životinjskog otpada – Operativni program BiH za poljoprivredu, prehranu i ruralni razvoj za Kanton: Donijeti program za sigurno odlaganje životinjskog otpada sa uspostavljanjem zajedničkih centara-spalionica organskog otpada, načinom zbrinjavanja istog i izgradnju funkcionalnih objekata	2013.-2013. Ministarstvo za poljopr..šuma. i vodoprivredu; Ministarstvo za prost. uređenje, promet, kom. i zaštitu okoliša	U toku realizacije (Urađeni početni koraci za obezbjeđenje spalionica organskog otpada.)	Usvojen program i podignuta svijest javnosti o uslovima i načinu odlaganja životinjskog otpada	Budžet/IPA
2. Podrška mjerama zaštite biodiverziteta i održivo korištenje genetičkih resursa	Finansijski podržati izradu programa zaštite autohtonih i tradicionalnih biljnih i životinjskih vrsta	2011.-2013. Min.za poljop.	U toku realizacije (Aktivnost je djelimično podržana sa nivoa Federacije)	Zaštita tradicionalnih i autohtonih biljnih i životinjskih vrsta	Budžet Federacije

	Prijedlog novih aktivnosti Podrška gajenju rijetkih biljaka (eko-tipova) na poljoprivrednim gazdinstvima.	2011.-2013. Min.za poljop.	Nije u toku realizacije (jer trenutno ne postoji nikakva podrška)	Zaštita tradicionalnih i autohtonih biljnih vrsta	Budžet Federacije i Kantona
	Podrška uzgoju domaćih životinja autohtonih rasa radi očuvanja njihovog genetskog porijekla.	2011.-2013. Min.za poljop.	U toku realizacije (djelimično podržana sa nivoa Federacije)	Zaštita tradicionalnih i autotohnih životinjskih vrsta	Budžet Federacije i Kantona

Podcilj 1. Poljoprivreda, proizvodnja hrane i ruralni razvoj

Prioritet 4. Poboljšanje uslova života i divezifikacije prihoda ruralne zaposlenosti

Mjera	Aktivnost	Rok implement. i nosilac	Status implement.	Direktni rezultat	Finansijski okvir
-------	-----------	--------------------------	-------------------	-------------------	-------------------

1. Poboljšanje ruralne infrastrukture	<p>Donijeti program izgradnje i ruralne infrastrukture (skladišta poljoprivrednih proizvoda, hladnjače, putevi, mreže kanala i drugo)</p> <p>Programom naročito preferirati izgradnje infrastrukturne mreže u ruralnim područjima: biološki prečistači za otpadne vode poljoprivrednih proizvođača, tipizirane septičke jame, đubrišne jame i osočare, zbrinjavanje organskog otpada životinjskog porijekla, putevi za odvoz i zbrinjavanje organskih otpadaka, te uspostava sanitarnih deponija</p>	<p>2011.-2013. Minist.za polj.. Min.za prost. uređ.,</p>	<p>U toku realizacije kroz strategiju ruralnog razvoja, definisano je donošenje određenih studija i programa za ove aktivnosti</p>	<p>Donesen program (unapređenje uslova u ruralnim područjima) Preferiranje izgradnje infrastrukturne mreže u ruralnim područjima: biološki prečistači za otpadne vode poljoprivrednih proizvođača, tipizirane septičke jame, đubrišne jame i sočare</p>	<p>Budžet Federacije/Kantona i sredstva EU</p>
	<p>Donijeti program poboljšanja opskrbe i kvaliteta pitke vode u ruralnim područjima u Kntonu - donošenje Programa utroška sredstva posebnih vodoprivrednih naknada za 2013. Godinu nakon kojeg se donosi Program utroška sredstava posebnih vodoprivrednih naknada i Programa kapitalnih ulaganja u objekte 2013. god. Te donošenjem navedenih programa će se realizovati navedena aktivnost opskrbe i kvaliteta pitke vode u ruralnim područjima Kantona.</p>	<p>2011.-2013. Minist.za polj.. , Općine ZDK</p>	<p>U toku realizacije usvojen Program utroška vodnih naknada i program kapitalnih ulaganja u vodne objekte za 2013. godinu, jer kroz ove programe realizuje se Akcioni plan opskrbe pitke vode u ruralnim područjima u Kantonu</p>	<p>Donesen program (unapređenje uslova u ruralnim područjima)</p>	<p>Budžet/Projekti</p>

2. Podrška proizvodnji specifičnih geografskih brendovanih proizvoda	Institucionalno uređenje procesa identifikacije i zaštite proizvoda s geografskim porijeklom	Do 2013. Min.za polj.šum.i vod	Nije u toku realizacije (nije institucionalno urađen proces identifikacije i zaštite proizvoda s geografskim porijeklom. Aktivnost je na početku,a pokrenuta je saradnji sa Seenet projektom iz Italije.	Uređen sistem identifikacije i zaštite proizvoda s geografskim porijeklom	Budžet/Projekti
	Donijeti program promovisanja i zaštite geografskog porijekla poljoprivrednih proizvoda proizvedenih ili prerađenih na gazdinstvu	2013. Min.za poljop. šum.i vodop.	U toku realizacije (Aktivnost je na početku, a pokrenuta je u saradnji sa Seenet programom iz Italije)	Donesen program (Zaštita geografskog porijekla poljoprivrednih proizvoda proizvedenih ili prerađenih na gazdinstvu)	Budžet/Projekti
3. Promocija ruralnog turizma	Pilot mjera investicija za podršku ruralnom turizmu	2011.-2013 Min za privr. Min za prost.		Promovisanje turističkih aktivnosti u ruralnim područjima	Budžet/Projekti

	Pripremiti program podrške (unapređenje znanja, promocije i vještina) razvoja ruralnog turizma i okvirnih mjera za razvoj agro-turizma	2011.-2015. i dalje Min za privr. Min za prost. Općine ZDK	Aktivnos je na početku, a pokrenuta je u saradnji sa Seenet projektom.	Pripremljen program podrške, te zapošljavanje i ostanak stanovništva u ruralnim sredinama.	Budžet/Projekti
	Finansijski podržati izradu strategije razvoja u oblasti poljoprivrede i prehrambene proizvodnje na području ZDK	2013.-2015. Minist.za poljoprivredu		Definisanje prioriteta u razvoju poljoprivrede i prehrambene industrije	Budžet

Podcilj 2. Ekologija i razvoj energetske potencijala

Prioritet 1. Korištenje obnovljivih i neobnovljivih prirodnih resursa za osiguranje održivog razvoja

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
1.Harmonizacija okvira i jačanje kapaciteta intitucija na svim nivoima u	Pripremiti program stručnog usavršavanja postojećeg kadra u sektoru okoliša	2011.-2013. Min.za prost...		Pripremljen program (stvaranje stručnih kapaciteta u sektoru okoliša)	Budžet/Projekti

	Donijeti program integrisanja politike zaštite okoliša s politikama ostalih sektora (energetike, transport, poljoprivreda, industrija, turizam)	2011.-2013. Min.za prost..., Min.za poljopr. I Min. za privr.		Donesen program (integrisane evropske sektorske politike po pitanju okoliša u sektorske politike Federacije BiH)	Budžet/Projekti
	Donijeti program zbrinjavanja medicinskog otpada na nivou Kantona	2011.-2013. Min. zdravst. Zavod za zdr.osig. i domovi zdravlja lokalne zajednice		Donesen Program zbrinjavanja medicinskog otpada	Budžet/Projekti
2. Osigurati izradu strateških dokumenata planova i programa istraživanja te tendera za dodjele koncesija u oblasti održivog korištenja prirodnih resursa i obnovljivih izvora energije	Pripremiti energetska strategiju i politiku (u istu uključiti oblasti korištenja obnovljivih izvora energije, razvoj novih energetske potencijala, te audit energetske efikasnosti za privredne subjekte i stanovništvo)	2011.-2013. Min. za privredu, Min.za polj. Min.za prost.		Pripremljena strategija i politika (dati smjernice razvoja energetskog sektora)	Budžet/Projekti
	Pripremiti plan sprovođenja energetske politike	2011.-2013. Min.za privr. Min.za prost. uređ.		Pripremljen plan (odrediti jasne ciljeve razvoja en. sektora)	Budžet/Pr ojekti
	Razviti podsticajne mjere za gradnju sistema na bazi OIE, kao i za projekte energetske efikasnosti uzimajući u obzir mogućnosti sadašnjeg fonda za okoliš	2011.-2013. Min.za privr. Min.za prost. uređ		Razvijene podsticajne mjere za OEI	Budžet/Pr ojekti

	Izvršiti usklađivanje procedura dodjeljivanja koncesija sa zakonskim propisima u pojedinim oblastima, kao i međunarodnim obavezama	2010.-2013. min.za privr. Min.za poljopr.		Usklađene procedure (održiva upotreba prirodnih resursa)	NE
3.Razraditi,harmonizovati i primjenjivati već usvojene entitetske strategije relevantnih oblasti, a za one oblasti ili dijelove oblasti gdje nisu donesene, usvojiti iste	Sačiniti pregled aktivnosti iz postojećih – usvojenih strateških dokumenata i harmonizovati ih s energetsom strategijom	2011.-2013. Ministarstvo za privredu		Sačinjen pregled (izbjeći neusklađenosti)	NE
4.Usaglasiti prostorne i urbanističke planove raznih nivoa te za sve sprovesti strateškeprocjene uticaja na okoliš	Izraditi plan i program upravljanja zemljištem	2011.-2013. Općine ZDK		Usvojeni plan i program (jačanje pravnog okvira, segment zaštite zemljišta)	Budžet/Projekti
	Izraditi namjenske karte neophodne za integrisano upravljanje zemljištem	2011.-2013. Min.za prost. Nadležne općinske uprave		Izrađene karte (jačanje pravnog okvira, segment zaštite zemljišta)	Budžet/Projekti
	Izraditi uputstva za planiranje i provjeru efekata na smanjenu emisija primjenom monitoringa kvaliteta zraka	2011.-2013. Min.za prost.		Usvojena uputstva (planiranje kvaliteta zraka)	NE

	Izraditi registar istražnih i eksploatacionih prostora	2011.-2013. Min.za privr.		Izrađen katastar	Budžet
5.Kroz proces približavanja EU usavršavati okolinsko Zakonodavstvo na principima održivog razvoja BiH uz pomoć odgovarajućih institucija EU	Pokrenuti usklađivanje legislative s višim nivoima vlasti i zahtjevima Evropske unije	2011.-2020. Min.za prost. Min.za privr.		Usklađena legislativa	NE
	Pokrenuti usklađivanje legislative s propisima EU u aspektu uštede energije pri građenju i korištenju objekata	2013. Min.za prost. uređ.		Usklađena legislativa	NE

Podcilj 2. Ekologija i razvoj energetske potencijala

Prioritet 2. Osigurati jače integrisanje politika zaštite s politikama ostalih sektora

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
posucan primjenu principa „Zagađivač plaća“ i „Korisnik plaća“ te principa	Donijeti odgovarajuće propise na svim nivoima vlasti	2011.-2013. Min.za prost.		Doneseni propisi (zakonski uređena oblast)	DA
	Donijeti uredbu "zagađivač plaća"	2011.-2013. Min.za prost.		Donesena uredba (uvedena naknada za zagađivače okoliša)	DA

	Donijeti uredbu "korisnik plaća"	2011.-2013. Min.za prost (Fond ZZO)		Donesena uredba (uvođenje naknade za korisnike okoliša)	DA
	Donijeti uredbu za olakšice i subvencije iz fonda	2011.-2013. Min.za prost		Stimulisanje dobrih okolišnih praksi	NE
	Izraditi program obavezne primjene energetske efikasnosti u oblasti javnih zgrada	2011.-2013. Min.za prost		Izrađen program	NE

Podcilj 2. Ekologija i razvoj energetske potencijala

Prioritet 3. Optimalan razvoj svih vidova transporta i pružanje najboljeg nivoa usluga pri najnižim troškovima

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
1.Implementirati konvenciju o klimatskim promjenama	Uspostava CDM sistema korištenja CDM fleksibilnog mehanizma inostrane podrške za implementaciju projekta u ZDK	Odmah Min.za prost. Min. za privr. u koordinaciji sa federalnim min.zaštite i okoliša		Implementacija CDM projekata	Budžet/ Projekti

Unaprediti mehanizme za promociju korištenja obnovljivih energetske resursa, učiniti ih tržišno konkurentnim i osigurati mehanizme za implementaciju	Provođenje aktivnosti na dokumentu "Polazne osnove strategije sigurnosti drumskog saobraćaja FBiH za period 2008.-2013. godine".	2011.-2013. MUP u saradnji sa drugim nadležnim minist. (Min.za prostm, Min.obrazovanja i dr.	U toku realizacije (MUP preduzimate aktivnosti iz dokumenta sa edukativno – preventivnim i represivnim karakterom u pravcu podizanja svijesti građanstva o potrebi poštivanja saobraćajnih pravila i poboljšanja saobraćajne kulture.	Implementacija dokumenta „Polazne osnove strategije sigurnosti drumskog saobraćaja FBiH za period 2008.-2013. godine“	Budžet/ Projekti
	Izraditi smjernice odgovornim organima za realizaciju planova u oblasti održivog razvoja	2013. Min. za privredu u saradnji sa ministarstvom nadležnim za okolinu		Prihvaćene smjernice (usklađena realizacija planova sa strateškim ciljevima)	Budžet
	Oblikovanje startegije za korištenje obnovljivih izvora energije, te razviti program podsticaja uvođenja u upotrebu obnovljivih izvora energije	2013. Min.za privredu, Min.za poljopr., Min.za prost.		Prihvaćen program (smanjene zavisnosti od uvoza energenata)	Budžet

Podcilj 3. Transport i komunikacije

Prioritet 1. Interna usaglašenost te harmonizacija s EU standardima i propisima, uključujući aspekte sigurnosti i zaštite okoliša

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Financijski okvir
1. Preduzeti aktivnost nadzora i kontrole primjene propisa te uspostaviti finansijsku disciplinu naplate adekvatnih naknada za sve vidove transporta	Uspostava efikasne kontrole javnih preduzeća iz oblasti prometa i podnošenje periodičnih izvještaja s prijedlogom odluka i zaključaka za prevazilaženje eventualnih problema	Kontinuirano Min.za prost. uređ.		Efikasna naplata naknada za sve vidove transporta	NE

Podcilj 3. Transport i komunikacije

Prioritet 2. Povećati spremnost za informaciono-komunikaciono umrežavanje i razvoj informacionog društva

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Financijski okvir
1. Izgraditi i razviti IKT infrastrukturu	Po većim gradovima/općinama započeti razvoj i implementaciju "WIRELESS" infrastrukturnog pristupa.	2013. Minist. za prost...		Poboljšati pristup građana elektronskim servisima	Budžet

2. Jačati E-zakonodavstva i E-vlade	Razviti zakonske regulative na osnovu zahtjeva <i>acquisa</i> i potrebama savremenog informacionog društva	2011.-2013. Stručna služba Vlade		Prihvaćena regulativa (poboljšanje produktivnosti javnog sektora)	NE
	Pripremiti analizu funkcionisanja projekta „Vlada bez papira“ i dati preporuke	2010.-2013. Stručna služba Vlade ZDK		Prihvaćene preporuke (poboljšanje efikasnosti rada Vlade ZDK)	NE

Strateški cilj: ZAPOŠLJAVANJE

Podcilj 1: Razvoj malih i srednjih preduzeća i otvaranje novih radnih mjesta

Prioritet 1: Poboljšanje uslova za razvoj postojećih MSP-ova

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 1. Razvijati instrumente finansijske podrške razvoju MSP-ova	Obezbijediti dodatna sredstva za jačanje Kreditno garancijskog fonda (KGF) Vlade Kantona za MSP-ove	2013. Vlada Kantona BSC; Ministarstvo finansija	30.08.2013. donesen je Zaključak o nastavku implementacije KGF-a te su započete aktivnosti na njegovoj implementaciji	Razvoj MSP-a i otvaranje novih radnih mjesta; Plasirani krediti iz KGF-a	Budžet kanton
Mjera 1. Razvijati instrumente finansijske podrške razvoju MSP-ova	Pokretanje inicijative za uključivanje gender komponente u razvoj instrumenata za finansijsku podršku razvoju MSP-ova	2012 i kontinuirano Ministarstvo za privredu BSC Ministarstvo finansija		Obezbjedenje ravnopravnosti spolova; Instrumenti finansijske podrške prilagođeni potrebama oba spola	NE

Mjera 1a. Razvijati instrumente finansijske podrške razvoju MSP-ova	Finansijski podržati projekte za ruralnu diverzifikaciju i zapošljavanje	2013. Ministarstvo za poljoprivredu šumarstvo i vodoprivredu Općine		Povećanje prihoda i životnog standarda i povećan broj radnih mjesta; Finansijski podržani projekti za ruralni razvoj	Budžet Kantona EU fondovi
--	---	--	--	--	----------------------------------

Podcilj 1: Razvoj malih i srednjih preduzeća i otvaranje novih radnih mjesta

Prioritet 1: Poboljšanje uslova za razvoj postojećih MSP-ova

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 2. Razvijati ljudske resurse kroz konsultantsku i trening podršku	Donijeti program uključivanja polaznika obrazovnih programa u privredu (strukovna zanimanja)	2013. i kontinuirano Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport Ministarstvo za privredu		Usmjeravanje polaznika obrazovnih programa u pravcu potražnje na tržištu rada; Donesen program (podsticanje mladih za strukovna zanimanja)	-

<p>Mjera 2.</p> <p>Razvijati ljudske resurse kroz konsultantsku i trening podršku</p>	<p>Pripremiti program za specijalizaciju i prekvalifikaciju radne snage, treninga i konsultantskih usluga iz svih relevantnih oblasti uslova i poslovanja MSP-ova</p>	<p>2013.</p> <p>Kantonalna služba za zapošljavanje</p> <p>Ministarstvo za obrazovanje nauku,kulturu i sport</p> <p>Ministarstvo za privredu</p>	<p>Program PIU SESER je raspisan 08.07.2013. godine, međutim, ove godine nije uvršten Program dokvalifikacije, prekvalifikacije i stručnog osposobljavanja. U toku je implementacija zapošljavanja i samozapošljavanja.</p>	<p>Unapređenje usklađenosti ponude sa potrebama na tržištu rada; Stvaranje i jačanje klime trenda zasnovanih na znanju MSP-ova;</p> <p>Pripremljen program potrebne obuke i obrazovanja sa ciljem usklađivanja ponude sa potrebama tržišta rada</p>	<p>DA</p>
<p>Mjera 2.</p> <p>Razvijati ljudske resurse kroz konsultantsku i trening podršku</p>	<p>Donijeti program podrške osposobljavanju kadrova koji će vršiti apliciranje na EU fondove</p>	<p>2013.</p> <p>BSC</p> <p>REZ</p> <p>Ministarst za privredu</p> <p>Kantonalna privredna komora</p> <p>Ministarstvo za rad,soc.politiku i izbjeglice</p>	<p>U cilju bolje horizontalne saradnje između razvojnih institucija u ZDK, a u skladu sa Strategijom zapošljavanja ZDK za period 2013 - 2020 uspostavljeno je koordinaciono/savjetodavno tijelo na nivou Kantona kako bi se povećao stepen uspješnosti apliciranja na programe EU, naročito one koji se odnose na nova zapošljavanja.</p> <p>REZ kontinuirano -</p>	<p>Podizanje nivoa korištenja sredstava iz EU fondova;</p> <p>Donesen program (što veći broj kvalifikovanih ljudi sposobnih da urade aplikaciju kao i podizanje broja uspješnih aplikacija)</p>	<p>-</p>

			<p>obuke za apliciranje na EU fondove i implementaciju projekata (PCM)</p> <p>2011- 2013 održane obuke za općinske timove i NVO sektor u okviru projekta Eurelsmed i samostalno za 5 općina</p>		
--	--	--	---	--	--

Podcilj 1: Razvoj malih i srednjih preduzeća i otvaranje novih radnih mjesta

Prioritet 2: Poboľšavati uslove za stvaranje novih MSP-ova

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
<p>Mjera 1.</p> <p>Osiguravati finansijsku podršku osnivanju MSP-ova</p>	Pripremiti sistem poticaja za start-up biznise	<p>2011. početak i dalje kontinuirano</p> <p>Ministarstvo za privredu</p> <p>BSC</p> <p>Ministarstvo finansija uz komunikaciju sa odgovarajućim</p>	<p>Uraden Program poticaja za start-up biznise</p> <p>U 2013. god. raspisan Javni poziv za dodjelu finans. sredstava namijenjenih subvencionir. admin. troškova kod pokretanja poslovnih ideja i</p>	<p>Razvoj novih MSP-a i otvaranje novih radnih mjesta;</p> <p>Ustrojen stimulativan sistem poticaja za start-up biznise</p>	<p>Budžet kantona</p> <p>Općine</p> <p>EU fondovi</p>

		federalnim ministarstvima	registracije privrednih subjekata		
--	--	---------------------------	-----------------------------------	--	--

Podcilj 1 Razvoj malih i srednjih preduzeća i otvaranje novih radnih mjesta

Prioritet 2 Poboljšavati uslove za stvaranje novih MSP-ova

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 2. Podsticati razvoj inkubatora	Razvijati mrežu preduzetničkih inkubatora unutar Kantona	2011. početak 2015. završetak Ministarstvo za privredu uz pomoć REZ-a BSC i lokalne zajednice (općina) u potrebnoj koordinaciji sa Federalnim ministarstvom razvoja		Razvijanje poslovno- preduzet. konkurentne infrastrukture Donesen optimizirani plan preduzetničk. inkubatora unutar kant, Ustroj novih inkubatora, Ustrojena optimizirana mreža efektivnih preduzetn. inkubatora	Budžet kantona Općina EU fondovi

Mjera 2. Podsticati razvoj inkubatora	Pripremiti program olakšanog pristupa preduzetnika poslovnom prostoru	2013. Ministarstvo za privredu Općine		Mogućnost izdavanja prostora na lokalnom nivou pod najpovoljnijim uslovima; Donesen program pristupa poslovnom prostoru pod povoljnijim uslovima	-
--	---	---	--	---	---

Podcilj 1 Razvoj malih i srednjih preduzeća i otvaranje novih radnih mjesta

Prioritet 2 Poboljšavati uslove za stvaranje novih MSP-ova

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 3. Podsticati razvoj konsaltinga i usluge treninga	Ustroj optimizirane mreže centara za podršku start-up, mikro i malim biznisima	2011. početak 2016. završetak Ministarstvo za privredu uz pomoć REZ-a BSC i lokalne zajednice (općine) u		Jačanje kapaciteta mreže centara za podršku start-up, mikro i malih biznisa; Ustrojena optimizirana mreža centara efektivnih centara za podršku start-up, mikro i malih biznisa	Budžet općina, EU sredstva

		potrebnoj koordinaciji sa Federalnim ministarstvom razvoja, preduz. i obrta			
Mjera 3. Podsticati razvoj konsaltinga i usluge treninga	Promocija preduzetništva i preduzetničke kulture	2012. (početak) i dalje kontinuirano Ministarstvo za privredu BSC REZ Univerzitet Kantonalna privredna komora	Kroz implementaciju projekata BSC-a „Star“, „Pitagora“ i „Adriamuse“ koji se finansiraju iz IPA jadranskog programa prekogranične saradnje putem seminara/radionica vršena promocija preduzetništva u oblasti turizma i kulture	Razvijanje svijesti o preduzetništvu kao pokretaču regionalne ekonomije; Podignuta svijest o značaju preduzetništva i afirmativan stav prema poslu i preduzetničkoj kulturi	EU fondovi
Mjera 3. Podsticati razvoj konsaltinga i usluge treninga	Organizovati seminare, treninge i radionice za osnivanje MSP-ova	2012. početak i kontinuirano Ministartvo za privredu BSC, REZ	REZ kontinuirano - obuke za apliciranje na EU fondove i implementaciju projekata (PCM)	Povećati efikasnost razvoja MSP-ova; Organizovani seminari, treninzi, radionice	-

		REZ Kantonalna privredna komora	2011- 2013 održane obuke za općinske timove i NVO sektor u okviru projekta Eurelsmed i samostalno za 5 općina		
--	--	--	---	--	--

Podcilj 2 Funkcionisanje tržišta rada i aktivne mjere zapošljavanja

Prioritet 1 Povećanje fleksigurnosti i poboljšanje funkcionisanja tržišta rada

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 1. Unaprijediti socio-ekonomski dijalog	Jačanje uloge socijalnog dijaloga i obezbijediti učešće socijalnih partnera u funkciji sprečavanja socijalne nestabilnosti	2012. i kontinuirano Ministarstvo za rad, soc.politiku i izbjeglice Kantonalna služba za zapošljavanje	U toku realizacija U 2012. godini okončan je projekat IALM sa veoma dobrim rezultatima po službu za zapošljavanje. U isto vrijeme je započeo projekat ICBES kojeg možemo posmatrati kao prošireni IALM. I u ovom projektu Služba za zapošljavanje ZDK aktivno učestvuje. I dalje su naši predstavnici dio komunikacijskih centara. Za	Sprečavanje socijalne nestabilnosti: Osigurano učešće socijalnih partnera u politikama tržišta rada i zapošljavanja	Projekat

		<p>naredni pilot biro koji će raditi po principu Biroa rada Zenica nominovali smo Biro rada Kakanj koji je već počeo sa radom na istom principu.</p> <p>Ključne odrednice projekta: Kako bi tržište rada funkcioniralo učinkovitije moraju se unaprijediti institucionalni kapaciteti upravljanja tržištem rada. To podrazumjeva usvajanje dogovorenih startegija zapošljavanja, programiranje aktivnih mjera tržišta rada u konsultaciji sa socijalnim i ekonomskim vijećima na entitetskim nivoima i unaprijeđenje isporuke službi zapošljavanja na lokalnim nivoima.</p> <p>Postoji hitna potreba borbe protiv dugoročne nezaposlenosti, koja je dosegla visok stepen učestalosti i utiče uglavnom na nekvalificirane i nisko kvalificirane osobe. Sve to potvrđuje potrebu da se učinkovito implementira strategija obrazovanja</p>		
--	--	---	--	--

			<p>odraslih, ali i također prošire i unaprijede aktivne mjere zapošljavanja uključujući usluge savjetovanja i zapošljavanja.</p> <p>Ovaj projekt će se također nasloniti na sinergije iz projekata IPA 2007 koji su uključivali politike aktivnih mjera zapošljavanja i izgradnju kapaciteta socijalnih partnera, te će se fokusirati na dalje jačanje institucionalnih kapaciteta službi zapošljavanja.</p>		
--	--	--	--	--	--

Podcilj 2 Funkcionisanje tržišta rada i aktivne mjere zapošljavanja

Prioritet 1 Povećanje fleksigurnosti i poboljšanje funkcionisanja tržišta rada

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 2. Poboljšati funkcionisanje institucija na tržištu rada	Donijeti program sufinansiranja zapošljavanja lica s invaliditetom i drugih teže zapošljivih kategorija nezaposlenih lica	2013. Kantonalna služba za zapošljavanje	U toku realizacije Osnovan jedinstveni Fonda na nivou FBiH, Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji, osposobljavanju i zapošljavanju osoba sa invaliditetom („Sl.	Podsticanje zapošljavanja i samozapošljavanja lica sa invaliditetom i drugih teže zapošljivih kategorija nezaposlenih; Donesen program	Budžet, Projekti

			Novine FBiH“, broj, 9/10). Federalni zavod za zapošljavanje izdvaja 10% i Kantonalne Službe za zapošljavanje ulažu 5% sredstava za zapošljavanje teže upošljivih kategorija (ovisnika), od ukupnog iznosa predviđenog za programe aktivne politike zapošljavanja u tekućoj godini, te svi pravni subjekti, ako ne zaposle osobu iz ciljne grupe, dužni su uplatiti novčana sredstva u Fond.	sufinansiranja zapošljavanja lica sa invaliditetom	
Mjera 2. Poboljšati funkcionisanje institucija na tržištu rada	Donijeti program sufinansiranja zapošljavanja žena	2013. Kantonalna služba za zapošljavanje	U toku realizacije U sklopu mjera Aktivne politike zapošljavanja, u godišnjem Programu rada Federalnog zavoda za zapošljavanje i Kantonalnih službi za zapošljavanje u 2012. godini nije bilo namjenskog Programa za sufinansiranje	Podsticanje zapošljavanja i samozapošljavanja žena; Donesen program sufinansiranja zapošljavanja žena	Budžet, projekti

			<p>poticaja zapošljavanja i samozapošljavanja žena. Umjesto toga realizuje se program Prilika za sve u kojem je pored ostalih zastupljena i ova populacija. Takođe ova populacija ima znatno učešće u zapošljavanju kroz programe PIUSESER-a, VSS pripravnika, itd.</p>		
<p>Mjera 2.</p> <p>Poboljšati funkcionisanje institucija na tržištu rada</p>	<p>Uspostaviti programe zapošljavanja i samozapošljavanja povratnika</p>	<p>2013. i kontinuirano</p> <p>Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice</p> <p>Kantonalna služba za zapošljavanje</p>	<p>U toku realizacije</p> <p>U sklopu mjera Aktivne politike zapošljavanja, u godišnjem Programu rada Federalnog zavoda za zapošljavanje i Kantonalnih službi za zapošljavanje svake godine se planira i realizuje najmanje jedan namjenski Program za sufinansiranje poticaja zapošljavanja i samozapošljavanja povratnika, pri čemu se poticajno</p>	<p>Podsticanje samozapošljavanja, zapošljavanja i održivi povratak u ZDK;</p> <p>Uspostavljen program zapošlj. i samozapošlj. povratnika</p>	<p>Budžet, projekti</p>

			zapošljavanje ove ciljne grupe odvija i kroz druge programe poticaja zapošljavanja		
Mjera 2. Poboljšati funkcionisanje institucija na tržištu rada	Uspostaviti program zapošljavanja i samozapošljavanja Roma	2013. Kantonalna služba za zapošljavanje	U fazi realizacije U sklopu mjera Aktivne politike zapošljavanja, u godišnjem Programu rada Federalnog zavoda za zapošljavanje i Kantonalnih službi za zapošljavanje u 2013. godini je objavljen namjenski Program za sufinansiranje poticaja zapošljavanja i samozapošljavanja Roma. Pored toga realizuje se program Prilika za sve u kojem je pored ostalih zastupljena i ova populacija. Takođe ova populacija ima znatno učešće u zapošljavanju kroz programe PIUSESER-a.	Podsticanje zapošljavanja Roma s evidencije nezaposlenih; Uspostavljen program zapošljavanja i samozapošljavanja Roma	Budžet, projekti

<p>Mjera 2.</p> <p>Poboljšati funkcionisanje institucija na tržištu rada</p>	<p>CISO, Klub za traženje posla „JOB CLUB“</p>	<p>2013.</p> <p>Kantonalna služba za zapošljavanje Ministarstvo za obrazovanje nauku, kulturu i sport</p>	<p>U toku realizacije</p> <p>U 2012. se kontinuirano radi na pripremi za zapošljavanje u okviru djelovanja Centra za informiranje, savjetovanje i obuku (CISO) u Zenici i Kluba za traženje posla (JOB CLUB). Usluge Centra su u 2012. godini proširene obukom rada na računaru i obukom iz engleskog jezika.navedene obuke je prošlo ukupno 106 osoba (obuku iz engleskog jezika) i 100 osoba (ECDL). U Kaknju je 05.04.2012. godine otvoren Job club. U 2012. godini obuku pripreme za zapošljavanje je prošlo ukupno 47 osoba</p>	<p>Povećan broj zaposlenih lica kroz programe</p> <p>Uspostavljena mreža trenera /predavača iz reda visokoobrazovanih nezaposlenih lica</p>	<p>Budžet, projekti</p>
--	--	---	--	---	-------------------------

Podcilj 2 Funkcionisanje tržišta rada i aktivne mjere zapošljavanja

Prioritet 1 Povećanje fleksigurnosti i poboljšanje funkcionisanja tržišta rada

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 3. Unaprijediti sttistički sistem tržišta rada	U partnerskom odnosu sa Federalnim zavodom za zapošljavanje raditi na unapređivanju statističkih baza podataka u skladu s članom 18. Zakona o ravnopravnosti spolova u BiH	2013. kontinuirano Kantonalna služba za zapošljavanje u saradnji sa Federalnim zavodom za zapošljavanje	Kontinuirano Svi statistički podaci koji se prikupljaju, evidentiraju i obrađuju u Službi za zapošljavanje prikazuju se po spolu, te su kao takvi sastavni dio statističke evidencije koja je dostupna javnosti putem web stranice FZZZ-a i web stranice Vlade ZDK.	Razvoj gender statistike u oblasti zapošljavanja; Unaprijeđena baza podataka sinhronizovana sa gender kriterijumima	Budžet
Mjera 3. Unaprijediti sttistički sistem tržišta rada	Uspostaviti bazu podataka s osnovnim informacijama o kretanjima na tržištu rada (ponuda i potražnja)	2012 Ministar za rad, socijalnu politiku i izbjeglice Kantonalna služba za zapošljavanje	Kontinuirano Od 2005. FZZZ u saradnji sa Kantonalnim službama provodi projekat „Ispitivanje tržišta rada“. U tu svrhu, vrši se direktno anketiranje poslodavaca. U	Poboljšanje pokretljivosti na tržištu rada; Uspostavljena baza podataka o pokretljivosti na tržištu rada	Budžet

			anketama su sadržana pitanja vezana kako za potrebe poslodavaca za zapošljavanje radne snage, tako i za mogućnost otpuštanja već postojećih radnika. Kompletan izvještaj FZZZ se uobličva u brošuru koja je dostupna na web stranici FZZZ-a.		
--	--	--	--	--	--

Podcilj 2 Funkcionisanje tržišta rada i aktivne mjere zapošljavanja

Prioritet 2 Predupređivati dugoročnu i strukturnu nezaposlenost

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 1 . Uspostaviti institucije i programe za brzu doobuku i prekvalifikaciju	Donijeti posebne programe za prekvalifikaciju i doobuku nezaposlenih	2013. Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice Kantonalna služba za	Kontinuirano U skladu sa Akcionim planom zapošljavanja u FBiH za period 2010-2013. godine, a u skladu sa	Omogućiti nezaposlenim licima brže zapošljavanje; Doneseni programi za prekvalifikaciju i doobuku nezaposlenih	Budžet, projekti

		<p>zapošljavanje</p> <p>Ministarstvo za boračka pitanja i NVO</p>	<p>raspoloživim finansijskim sredstvima Federalni zavod za zapošljavanje i kantonalne službe za zapošljavanje svake godine realizuju najmanje jedan program prekvalifikacije ili dokvalifikacije nezaposlenih osoba sa krajnjim ciljem osposobljavanja za potrebe tržišta rada kroz usavršavanje njihovih znanja i vještina koje će dovesti do zapošljavanja, što je i krajni cilj ove mjere. Vezano za ovu mjeru cilj je ići u pravcu osnivanja Edukacionog centra pri Kantonalnoj službi zapošljavanja</p>		
--	--	---	--	--	--

Podcilj 2 Funkcionisanje tržišta rada i aktivne mjere zapošljavanja

Prioritet 2 Predupređivati dugoročnu i strukturnu nezaposlenost

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Financijski okvir
Mjera 2. Podsticati samozapošljavanje	Izraditi programe podsticaja razvoja zadruga unapređenjem postojećeg sistema	2011. početak i kontinuirano Ministarstvo za privredu Ministarstvo za poljoprivredu šumarstvo i vodoprivredu		Ubrzan ruralni razvoj; Donesen program podsticaja razvoja zadruga	Budžet
Mjera 2. Podsticati samozapošljavanje	Izraditi programe podsticaja tradicijskih obrta	2013. Ministarstvo za privredu	Urađen program podsticaja za tradicijske zanate U 2013. god raspisan je Javni poziv namijenjen subvencioniranj. investicija kod obrta iz područja prerađ. djelat. i obavljanje djelatnosti prema Uredbi o	Osigurati opstanak tradicijskih obrta; Urađen program podsticaja za tradicijske zanate	Budžet

			zaštiti tradicionalnih i starih zanata.		
--	--	--	---	--	--

Podcilj 3 Poboljšati vještine na tržištu rada, strukovno obrazovanje i trening

Prioritet 1 Poboljšavati djelovanja tržišta rada kroz razvoj preduzetničke kulture

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
Mjera 1. Uključivati programe preduzetničkog obrazovanja u obrazovne programe	Istraživanje potreba tržišta rada /glavno istraživanje nadopunjavati na godišnjem nivou	2012. i dalje Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport Ministarstvoza privredu Kantonalna služba za zapošljavanje	U toku realizacije Projekat FZZZ-a, Ispitivanje tržišta rada, se provodi na godišnjem nivou od 2005. Služba zapošljavanje učestvuje na projektu svake godine, a u planu je i nastavak učešća na istom. Izmjenama propisa o obrazovanju stvoriće se uslovi	Usklađivanje ponude obrazovanja sa potražnjom tržišta rada; Prepoznate potrebe tržišta rada u Kantonu na osnovu kojih se mogu planirati nastavni planovi i stručna usavršavanja	Budžet EU fond

			za osnivanje Edukacionog centra koji će raditi na prekvalifikaciji, doobuci i dokvalifikaciji po modularnom sistemu MOR-a (ILO).		
Mjera 1. Uključivati programe preduzetničkog obrazovanja u obrazovne programe	Usklađivanje sistema obrazovanja sa potrebama tržišta	2011. - 2020. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport u saradnji sa školskim i visokoškolskim ustanovam		Dinamičan sistem obrazovanja koji može odgovariti potrebama tržišta rada; Usklađen sistem obrazovanja sa potrebama tržišta rada	Budžet i EU fondovi

Strateški cilj: SOCIJALNO UKLJUČIVANJE

Podcilj 1: Socijalna zaštita u funkciji zapošljavanja

Prioritet 1: Osigurati uključivanje socijalno isključenih kategorija u aktivno tržište rada

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Financijski okvir
1. PLANIRANJE UKLJUČIVANJA SOCIJALNO ISKLJUČENIH KATEGORIJA U AKTIVNO TRŽIŠTE RADA	Izrada i monitoring projekata održivog povratka	2013. i kontinuirano Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice, nadležne općinske službe		Povećanje transparentnosti projekata održivog povratka	DA
	Uspostaviti ujednačen sistem izvještavanja na nivou kantona iz oblasti rada i zapošljavanja	Kontinuirano Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice, Kantonalna služba za zapošljavanje	U toku realizacije Na nivou Federalnog zavoda za zapošljavanje u primjeni je jedinstveni informacijski sistem EPIS, koji se primjenjuje u većini kantonalnih službi za zapošljavanje u FBiH. Ovaj sistem je novijeg datuma i pruža veoma veliki broj informacija o nezaposlenim osobama, pri čemu Službe za	Ujednačavanje sistem izvještavanja na nivou kantona; Osigurati praćenje i mjerenje učinkovitosti programa u domenu rada i zapošljavanja (implementacija politika i programa zapošljavanja, te programa savjetovanja)	NE

			zapošljavanje ne vode podatke o zaposlenim.		
	Definisati i izraditi nastavni plan i program za uvođenje predmeta „zdravstveni odgoj“ koji bi bio vođen principom rodne ravnopravnosti	2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport u saradnji sa Federalnim ministarstvom obrazovanja, Ministarstvo zdravstva u saradnji sa Federalnim ministarstvom zdravstva, nevladine organizacije, GCFBiH, Kantonalna služba za zapošljavanje		Naglasak na seksualno i reproduktivno zdravlje, planiranje porodice, bolesti ovisnosti, mentalno zdravlje mladih, alkoholizam, nasilje u porodici, te zdravih stilova života	NE
2. RAZVITI SISTEM PODRŠKE SOCIJALNOM PREDUZETNIŠTVU	Pripremiti smjernice za stvaranje okruženja i razvoja socijalnog preduzetništva	2013. Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice, nevladine organizacije	U toku priprema aktivnosti vezanih za implementaciju Stratezije zapošljavanja	Preporuke za podršku razvoju socijalnog preduzetništva u ZDK, s osvrtnom na najbolje prakse	DA

<p style="text-align: center;">3. RAZVITI PROGRAME ZA SAMOZAPOŠLJAVANJE UZ POTICAJNE MJERE</p>	<p>Promovisati programe samozapošljavanja povratnika i raseljenih lica</p>	<p>Kontinuirano</p> <p>Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice, Kantonalna služba za zapošljavanje</p>	<p>U toku realizacije</p> <p>Federalni zavod za zapošljavanje i kantonalne službe za zapošljavanje prije realizacije programa poticaja zapošljavanja ove ciljne grupe nezaposlenih osoba, isti promovišu putem okruglih stolova putem posebno pripremljenog letka, u printanim i elektronskim medijima i resornim općinskim službama.</p>	<p>Promoviranje samozapošljavanja povratnika i raseljenih lica;</p> <p>Osiguranje donatorskih sredstava za finansiranje projekata mikrokreditiranja, različitih oblika bespovratne pomoći za započinjanje radnih djelatnosti kao i procjene stručnog osposobljavanja i prekvalifikacije</p>	<p>FZZZ</p>
<p>4. REFORMA SISTEMA SOCIJALNE ZAŠTITE U FUNKCIJI POTICANJA AKTIVNOG TRAŽENJA POSLA</p>	<p>Utvrđiti broj stvarnih i potencijalnih povratnika u ZDK</p>	<p>2013. i kontinuirano</p> <p>Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice;</p> <p>nadležne općinske službe</p>	<p>U toku realizacije</p>	<p>Stvaranje osnove za planiranje politike prema povratnicima u ZDK;</p> <p>Studija o veličini povratničke populacije i mogućnostima njihovog zapošljavanja nakon povratka</p>	<p>NE</p>

	Pripremiti procjenu potreba lica u kolektivnom i alternativnom smještaju	2013. Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice; nadležne općinske službe	U toku realizacije, očekuje se početak implementacije projekata socijalno neprofitnog stanovanja	Osiguran adekvatan smještaj lica koja su u kolektivnom ili alternativnom smještaju	DA
--	--	--	--	--	----

Prioritet 2. Osigurati pristup svim dobrima, uslugama, resursima i pravima koje će poboljšati njihovo aktivno učešće na tržištu rada

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Financijski okvir
1. UNAPREDITI INSTRUMENTE AKTIVNOG TRŽIŠTA RADA ZA UKLJUČIVANJE SOCIJALNO ISKLJUČENIH KATEGORIJA	Izraditi programe za dugoročno nezaposlena lica	Kontinuirano Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice, Kantonalna Služba za zapošljavanje	U toku realizacije Izrada programa za dugoročno nezaposlena lica prevazilazi kompetencije i mogućnosti službe za zapošljavanje iz razloga što službe za zapošljavanje nemaju ekonomsku moć kojom bi mogle ublažiti ili riješiti ovaj najveći	Smanjenje dugoročne nezaposlenosti	FZZZ i PIU SESE R

			društveni, ekonomski i socijalni problem. Naše intencije su da ćemo ići u pravcu formiranja Edukacionog centra u kojem bi se vršila prekvalifikacija odnosno stručna priprema nezaposlenih osoba prema zahtjevima tržišta rada. Realno govoreći ovaj program mora biti na nivou Države ili Federacije jer je u direktnoj vezi sa politikom društvenog i privrednog razvoja zemlje.		
	Izraditi program zapošljavanja Roma poštujući princip ravnopravnosti spolova	2013. Kantonalna služba za zapošljavanje, Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice	U sklopu mjera Aktivne politike zapošljavanja, u godišnjem Programu rada Federalnog zavoda za zapošljavanje i Kantonalnih službi za zapošljavanje svake godine se planira i realizuje najmanje jedan namjenski Program za sufinansiranje poticaja zapošljavanja i	Stvoranje mogućnost većeg zapošljavanja romske populacije; Novi programi za zapošljavanja Roma po gender principima	FZZZ

			<p>samozapošljavanja Roma. Po Programu zapošljavanja i samozapošljavanja Roma u 2011. godini sa područja ZDK zaposleno je ukupno pet Roma, od toga četiri samozapošljavanjem (na 24 mjeseca) i jedan zapošljavanjem kod pravnog subjekta (12 mjeseci). U tu svrhu odobrena su finansijska sredstva u iznosu od 53.000 KM.</p>		
--	--	--	---	--	--

<p>2. OSIGURATI ADEKVATAN SISTEM INFORMISANJA ZA SOCIJALNO ISKLJUČENA LICA O JAVNIM PROGRAMIMA KOJI PODRŽAVAJU SOCIJALNU I RADNU INTEGRACIJU SOCIJALNO ISKLJUČENIH KATEGORIJA</p>	<p>Promovisati javne programe zapošljavanja i samozapošljavanja kao i obuke socijalno isključenih lica</p>	<p>2013.</p> <p>Kantonalna služba za zapošljavanje, Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice, odgovarajuće općinske službe</p>	<p>Služba za zapošljavanje sve svoje programe poticaja zapošljavanja obavezno objavljuje putem printanih i elektronskih medija. Odobravanje poticaja za zapošljavanje se vrši isključivo na osnovu raspisanih javnih poziva.</p>	<p>Transparentnost i veća dostupnost javnih programa.;</p> <p>Nove ideje i programi za zapošljavanje i samozapošljavanja isključenih lica</p>	<p>NE</p>
---	--	--	--	---	-----------

Podcilj 2: Poboljšati položaj djece i ugroženih porodica s djecom

Prioritet 1: Praćenje položaja različitih grupa porodica s djecom koje su u ili pod rizikom od socijalne isključenosti

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Fin. okvir
<p>1. USKLAĐIVAN</p>	<p>Analizirati usklađenost postojeće zakonske regulative u BiH s posebnim fokusom na zakone o dječijoj zaštiti u BiH s</p>	<p>2013.</p> <p>Ministarstvo za rad,</p>	<p>U toku realizacije</p>	<p>Revidiranje upravnih i zakonskih zahtjeva koji stvaraju prepreke najugroženijim</p>	<p>NE</p>

<p>JE ZAKONSKE REGULATIVE U SKLADU S PRINCIPIMA EU KOJA REGULIŠE STATUS PRAVA DJECE I UGROŽENIH PORODICA S DJECOM</p>	<p>aspekta dokumenata EU</p>	<p>socijalnu politiku i izbjeglice</p>		<p>kategorijama u ostvarivanju pristupa službama socijalne zaštite, što će rezultirati zakonodavnim implementacijskim smjernicama;</p> <p>Smjernice za usklađivanje postojeće zakonske regulative o dječijoj zaštiti u BiH s aspekta dokumenata EU</p>	
	<p>Rad prema "Programu prevencije i suzbijanja maloljetničke delinkvencije u BiH"</p>	<p>2013.</p> <p>Ministarstvo unutrašnjih poslova Zeničko-dobojskog kantona u saradnji sa kantonarnim i entitetskim MUP- ovima, Ministarstvom obrazovanja, centrima za socijalni rad, nevladinim organizacijama, itd.</p>	<p>Preduzimane aktivnosti iz programa na preventivnom i edukativnom dijelu usmjerene prema nastavničkom, školskom i roditeljskom osoblju, u pravcu suzbijanja maloljetničke delinkvencije.</p>	<p>Ostvareni odgovarajući rezultati po osnovu aktivnosti iz navedenog programa uz tendenciju postizanja još boljih rezultata na prevenciji maloljetničke delinkvencije.</p>	<p>NE</p>

	<p>Rad prema "Strategiji za prevenciju nasilja u porodici sa Akcionim planom FBiH", te rad prema "Državnoj strategiji za borbu protiv nasilja nad djecom BiH"</p>	<p>2013.</p> <p>Ministarstvo unutrašnjih poslova ZE-DO kantona u saradnji sa kantonalnim i entitetskim MUP-ovima, Ministarstvom obrazovanja ZDK, centrima za socijalni rad, nevladinim org., itd.</p>	<p>Nastavljene aktivnosti iz strategije edukativno – preventivnog karaktera u pravcu suzbijanja nasilja nad djecom i nasilja u porodici, kao i rad na edukaciji policijskih kadrova iz ove oblasti</p>	<p>Realizacija planiranih aktivnosti na usklađenom djelovanju organa vlasti na svim nivoima u pravcu sprečavanja i otkrivanja počinitelaca svih krivičnih djela seksualnog iskorištavanja i nasilja u porodici.</p>	
	<p>Rad prema "Akcionom planu za borbu protiv zloupotrebe opojnih droga na nivou MUP-a ZE-DO kantona za vremenski period od 2010. godine do 2013. godine.</p>	<p>2013. Ministarstvo unutrašnjih poslova ZE-DO kantona u saradnji sa kantonalnim i entitetskim MUP-ovima, Ministarstvom pravde, Ministarstvom obrazovanja, Ministarstvom zdravstva, Ministarstvom za rad, socijalnu politiku i izbjeglice, te Kantonalnim zavodom za borbu protiv bolesti ovisnosti.</p>	<p>Intenzivno preduzimane mjere i radnje iz akcionog plana uključujući edukativne programe prema ciljanoj populaciji (nastavnici, roditelji i učenici, te ovisnici mlađeg uzrasta, kao i represivne i preventivne aktivnosti na suzbijanju zloupotrebe opojnih droga.</p>	<p>U najvećoj mjeri realizovani edukativni i preventivni projekti iz Akcionog plana za borbu protiv zloupotrebe opojnih droga.</p>	

Podcilj 3: Poboľšati obrazovanje

Prioritet 1: Povećati obuhvat stanovništva obrazovanjem

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Financijski okvir
1. OSIGURATI SPROVOĐENJE ODREDBI O BESPLATNOM PREDŠKOLSKOM OBRAZOVANJU	Pripremiti analizu sadašnjeg stanja i mogućnosti u postizanju besplatnog predškolskog obrazovanja za sve	2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Vlada		Pregled mogućnosti sprovođenja odredbi besplatnog predškolskog obrazovanja; Studija o mogućnostima i dinamici postizanja besplatnog predškolskog obrazovanja za sve	NE
	Izraditi strateški plan s preporukama na entitetskom nivou za osiguravanje besplatnog predškolskog obrazovanja	2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Vlada Kantona		Smjernice koje će osigurati implementaciju odredbi besplatnog predškolskog obrazovanja	NE

	Osigurati besplatne udžbenike i prevoz po socijalnom kriterijumu i za ranjive grupe	2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Ministarstvo finansija, Vlada Kantona		Osigurati kvalitet obrazovanja za svu djecu pod jednakim uslovima po socijalnom cenzusu; Povećana obuhvatnost djece iz socijalnih kategorija obrazovnim procesom	DA
2. OSIGURATI SPROVOĐENJE ODREDBI O BESPLATNOM OSNOVANOM OBRAZOVANJU	Uvesti programe obavezne profesionalne orijentacije u osnovnim školama	2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport		Kvalitetnije profesionalno usmjeravanje učenika što treba pomoći njihovom uspješnijem uključivanju na tržište rada nakon završetka školovanja; Novi obrazovni programi prilagođeni potrebama realnog tržišta rada	NE
	Pripremiti analizu sadašnjeg stanja i mogućnosti u postizanju besplatnog osnovnog obrazovanja za sve	2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport		Pregled mogućnosti sprovođenja odredbi besplatnog osnovnog obrazovanja	NE

	Izraditi strateški plan s preporukama na entitetskom nivou za osiguravanje besplatnog osnovnog obrazovanja.	2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport		Smjernice koje će osigurati implementaciju odredbi besplatnog osnovnog obrazovanja	NE
	Osigurati besplatne udžbenike i prevoz po socijalnom kriterijumu i za ranjive grupe	2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Ministarstvo finansija		Osiguran kvalitet obrazovanja za svu djecu pod jednakim uslovima	NE
3. OSIGURATI SPROVOĐENJE ODREDBI O SREDNJEM OBRAZOVANJU	Izraditi analizu o uzrocima napuštanja/nepohađanja nastave ženske djece na području ZDK	2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport u saradnji sa nadležnim općinskim		Pratiti, izvještavati i predlagati mjere za otklanjanje uzroka napuštanja/nepohađanja nastave od strane ženske djece na području ZDK;	NE

		službama		Studija o uzrocima napuštanja /nepohađanja nastave ženske djece na području Kantona	
	Pripremiti analizu sadašnjeg stanja i mogućnosti u postizanju besplatnog srednjeg obrazovanja s fokusom na ranjive grupe	2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport		Istražiti mogućnosti o uvođenju besplatnog srednjeg obrazovanja	NE
	Izraditi strateški plan s preporukama na entitetskom nivou za osiguravanje besplatnog srednjeg obrazovanja s posebnim fokusom na ranjive grupe	2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport		Smjernice koje će osigurati implementaciju odredbi besplatnog srednjeg obrazovanja za ranjive grupe	NE
	Uvesti programe obavezne profesionalne orijentacije u srednjim školama	2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport		Kvalitetnije profesionalno usmjeravanje učenika što treba pomoći njihovom uspješnijem uključivanju na tržište rada nakon završetka školovanja.	-

<p style="text-align: center;">4. OSIGURATI PODRŠKU SISTEMSKOM POVEĆANJU BROJA UPISA U VISOKOM OBRAZOVANJU, NAROČITO LICA IZ RANJIVIH GRUPA STANOVNIŠTVA</p>	<p>Unaprediti kvalitet visokog obrazovanja u FBiH.</p>	<p>2013.</p> <p>Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport</p>	<p>Pomoć HEA u sprovođenju prve eksterne evaluacije; primjena generičkog okvira na visokoškolske kvalifikacije BiH na tri studijska programa;</p> <p>Studijski proces prilagođen suvremenim zahtjevima i potrebama</p>	<p>NE</p>
	<p>Pripremiti analizu postojećeg stanja i mogućnosti o sistemskoj podršci povećanja broja upisa u visokoškolske ustanove lica iz ranjivih skupina</p>	<p>2013.</p> <p>Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport</p>	<p>Utvrđene ranjive grupe koje zbog materijalnog statusa, invalidnosti, diskriminacije, sl. imaju malu zastupljenost u visokom obrazovanju kao i mogućnosti za njihovo veće uključivanje u visoko obrazovanje</p>	<p>-</p>
	<p>Izraditi strateški plan s preporukama na entitetskom nivou za osiguravanje visokog obrazovanja za ranjive grupe</p>	<p>2013.</p> <p>Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport</p>	<p>Utvrđene ranjive grupe koje zbog materijalnog statusa, invalidnosti, diskriminacije, sl. imaju malu zastupljenost u</p>	<p>-</p>

				visokom obrazovanju	
5. USPOSTAVITI SISTEM ZA OBRAZOVANJE I OBUKE ODRASLIH	Izrada strateške platforme u kontekstu cjeloživotnog učenja	2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport		Streteška platforma u kontekstu cjeloživotnog učenja	IPA 2009. 2,5 mil EUR
	Izrada okvirnog zakona o obrazovanju i obuci odraslih	2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport		Okvirni zakon o obrazovanju i obuci odraslih; Izrada i usvajanje zakona i podzakonskih akata proizašlih iz ovog Zakona	IPA 2009. 2,5 mil. EUR
	Omogućiti uspostavu centara za obrazovanje i obuku odraslih	2013-2014. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport		Veće i raznovrsnije mogućnosti obrazovanja odraslih koje odgovaraju kvalifikacijama i vještinama koje se traže na tržištu rada i smanjenje stope nezaposlenosti, a posebno ustanova koje će organizovati i realizovati kraće	NE

				programe dokvalifikacije, prekvalifikacije, profesionalne obuke i drugih sličnih programa.	
--	--	--	--	--	--

Prioritet 2: Unaprediti i modernizovati finansiranje obrazovanja

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finansijski okvir
1. USPOSTAVITI DODATNE MODELE FINANSIRANJA OBRAZOVANJA	Definisati potrebe dodatnog investiranja u obrazovne ustanove	2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Vlada Kantona		Definisane potrebe izgradnje kapaciteta za razvoj srednjeg i visokog obrazovanja; Po ljudskim i materijalnim kapacitetima obrazovne ustanove prilagođene realnim potrebama	IPA 2007
	Opremanje visokoškolskih ustanova u skladu s Standardima i normativima za oblast visokog obrazovanja u Federaciji BiH	2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport,		Usklađeno visoko obrazovanje s Evropskim prostorom visokog obrazovanja kroz sprovedbu	NE

		Ministarstvo finansija, Vlada Kantona		Bolonjskog procesa; Visokoškolske ustanove opremljene savremenom opremom u skladu sa potrebnim normativima	
2. UTVRDITI OKVIRNE OBRAZOVNE NORMATIVE I STANDARDE	Primjeniti okvirne pedagoške standarde i normative.	2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport		Pripremljen prijedlog pedagoških standarda i normativa u skladu s dobrim praksama i standardima i normativima EU	B

Prioritet 3: Uskladiti sistem obrazovanja s potrebama tržišta rada, te potrebama ekonomskog i socijalnog razvoja

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Financijski okvir
1. USPOSTAVITI SOCIJALNO PARTNERSTVO U OBRAZOVANJU	Poboljšati saradnje između socijalnih partnera, udruženja poslodavaca, institucija i ustanova za obrazovanje, zavoda za zapošljavanje, privrednih i obrtničkih komora,	Kontinuirano Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Kantonalna služba za	Aktivnosti koje se odnose na ovu mjeru su Sajmovi zapošljavanja i Poticaji/programi zapošljavanja. U skladu sa finansijskim	Jačanje saradnje glavnih aktera javnog i privatnog sektora u cilju postizanja veće usklađenosti tržišta rada i obrazovanog	NE

U	te drugih relevantnih institucija.	zapošljavanje, Privredna komora, udruženja poslodavaca, BSC	moogućnostima službe planirat će se održavanje sajmovi i u narednim godinama	sistem; Smanjenje ponude profesija kojima je tržište rada prezasićeno i povećanje ponude deficitarnih profesija na tržištu rada	
	Uspostaviti tripartitna Vijeća na nivou ZDK.	2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Nadležne obrazovne institucije		Uspostavljena tripartitna vijeća na nivou kantona	-
	Priprema dokumenta reforme pedagoških zavoda i stvaranje mreže institucija za podršku obrazovanju	2013-2014. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport u saradnji sa Federalnim ministarstvom obrazovanja, Nadležne obrazovne institucije		Transformacija pedagoških zavoda u nezavisne ekspertske institucije u korist nastavnika, školskog menadžmenta i samih škola.	-

<p>2. USPOSTAVIT I EFIKASAN SISTEM CERTIFICIR ANJA I PREKVALIFI KACIJE</p>	<p>Harmoniziovati i implementirati federalne i kantonalne relevantne akte s dokumentom „Osnove kvalifikacijskog okvira BiH“</p>	<p>2013. Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport u saradnji sa Federalnim ministarstvom obrazovanja</p>		<p>Omogućiti prepoznavanje i priznavanje domaćih kvalifikacija u inostranstvu i inostranih u BiH;</p> <p>Omogućavanje horizontalne i vertikalne prohodnosti, sintetiziranje formalnog, neformalnog i informalnog obrazovanja;</p> <p>Omogućava razumijevanje različitih vrsta kvalifikacija i njihovih odnosa.</p>	<p>NE</p>
--	---	--	--	--	-----------

Podcilj 4: Poboljšati zdravstvenu zaštitu

Prioritet 1: Povećati obuhvat stanovništva zdravstvenim osiguranjem

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Financijski okvir
-------	-----------	------------------------------	-----------------------	-------------------	-------------------

1. UNAPREDIT I SISTEM REGISTRACI JE, KONTROLE I NAPLATE OBVEZNIKA PLAĆANJA DOPRINOSA	Razviti kapacitete zavoda zdravstvenog osiguranja i zdravstvenih ustanova za uvođenje novih modela plaćanja	2013-2015. Ministarstvo zdravstva, Zavod zdravstvenog osiguranja, zdravstvene ustanove	Započete aktivnosti	Priprema za uvođenje novih modela plaćanja- kapitacija u pilot domovima zdravlja (Zenica i Tešanj).	IPA 2008. KZZO
---	---	--	---------------------	---	----------------------

Prioritet 2: Unaprijediti sistem planiranog razvoja u oblasti zdravstvene zaštite i utvrđivanje pravaca razvoja zdravstva

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Finan sijski okvir
1. IZRADA STRATEGIJE RAZVOJA ZDRAVSTVA ZENIČKO- DOBOJSKOG KANTONA ZA NAREDNIH DESET GODINA	Započeti aktivnosti na izradi Strategije razvoja zdravstva Zeničko-dobojskog kantona	2012-2013 Ministarstvo zdravstva	Započete aktivnosti na izradi Strategije razvoja zdravstva Ze- do kantona	Urađena dokumentaciona osnova i analiza postojećeg stanja. Očekuje se izrada strategije u 2014.	-

Prioritet 3: Unapređenje zbrinjavanja urgentnih stanja na području Kantona

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Financijski okvir
1. REORGANIZACIJA ZDRAVSTVENIH USTANOVA	Analiza stanja i potreba, preispitivanje funkcionisanja službi hitne pomoći, kao i procjena potrebe organizovanja novih zdravstvenih kapacita	2013-2014. Ministarstvo zdravstva, Zavod za javno zdravstvo, Zavod zdravstvenog osiguranja	Nije u toku realizacije	Nisu započete aktivnosti.	

Prioritet 4: Kapitalne investicije u zdravstvo

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Financijski okvir
1. KAPITALNE INVESTICIJE U KANTONALNU BOLNICU ZENICA	Izgradnja i opremanje energetskog kompleksa i centralnog operativnog bloka	2013-2015 Ministarstvo zdravstva, Ministarstvo finansija, Kantonalna bolnica	Nije aktivirano kreditno zaduženje. U toku 2013. godine analizirani predloženi Nacrti Ugovora, ali isti nisu zaključeni	Projekat nije započet.	Po event. odobr. kred. sreds.

Prioritet 5: Jačanje promocije zdravlja i prevencije bolesti

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Financijski okvir
1. RAZVIJANJE PREVENTIVNIH I PROMOTIVNIH PROGRAMA U SKLADU SA ZDRAVSTVENIM STANJEM STANOVNIŠTVA	Unapređivati informisanje javnosti – promoviranje preventivne medicine i zdravstvene zaštite	2013. Ministarstvo zdravstva, Zavod zdravstvenog osiguranja, Zavod za javno zdravstvo, Kantonalni zavod za medicine rada	Kontinuirana aktivnost		KZZO – nedostaju sredstva
	Prevenција faktora rizika od bolesti ovisnosti i drugih toksikomanija	2013. Ministarstvo zdravstva, Kantonalni zavod za borbu protiv bolesti ovisnosti	Kontinuirana aktivnost	Kontinuirana edukacija nastavnika u saradnji sa Pedagoškim zavodom(jednodnevni seminari) Kontinuirana saradnja sa zajednicom (masovno okupljanje mladih kroz sportske i kulturne aktivnosti) Realizovan projekat „prevencija bolesti kod učenika 13-18 godina i roditelja“-59 časova u sedam osnovnih škola i JU Dom i porodica sa	KZZO Budžet ZDK

				<p>uključenjem 1229 učenika i 80 roditelja</p> <p>Realizovan projekat „Edukacija vijeća roditelja, senzibilizacija i motivacija preventivnih aktivnostui u školama“ Ukupan broj educiranih 250</p> <p>Edukacija izviđača na Boračkom jezeru za 42 učesnika</p> <p>Edukacija radnika Arcellor Mittala (65 radnika)</p> <p>Prevenција putem Web stranice www.zedo-ovisnost.ba (240000 posjeta) i facebook profila</p> <p>Provedena anketa u okviru realizacije Projekta „Istraživanje rasprostranjenosti igara na sreću među učenicima srednjih</p>	
--	--	--	--	--	--

			škola na području općina Zenica i Kakanj –anketiran 2370 učenika Provedena kampanja povodom međunarodnog dana borbe protiv droga u tri grada Ze-do kantona Započete aktivnosti na Projektu o štetnosti alkohola i duhana	
Prevenција masovnih nezaraznih oboljenja i razvoj sceeninga	2013-2015. Zavod za javno zdravstvo, Zavod zdravstvenog osiguranja, Kantonalni zavod za medicine rada	U toku realizacije	Urađena studija izvodljivosti za screening mamografije.	KZZO i donacije
Izrada programa nadzora nad pojedinim hroničnim oboljenjima	2013-2014. Ministarstvo zdravstva, Zavod za javno zdravstvo	U toku realizacije	U 2013. Provodio se nadzor nad malignim bolestima i dijabetesom. Program za sve nije urađen.	KZZO – nedostaju sredstva.
Formiranje Registra oboljelih od šećerne bolesti na području Zeničko-dobojskog kantona	2013. Ministarstvo zdravstva, Zavod za javno zdravstvo,	U toku realizacije.	Registar formiran, podaci se prikupljaju ali nisu u cjelosti	KZZO i donacije

	Zavod zdravstvenog osiguranja, domovi zdravlja		obuhvaćeni registrom.	je
Unapređenje Registra malignih oboljenja na području Zeničko-dobojskog kantona	2013. Zavod za javno zdravstvo, zdravstvene ustanove, Zavod zdravstvenog osiguranja	U toku realizacije	Aktivnosti na podizanju stepena prijavljivanja oboljelih i vođenje registra.	KZZO – nedostaju sredstva.
Formiranje registra profesionalnih oboljenja	2013-2014. Kantonalni zavod za medicine rada, domovi zdravlja, Zavod zdravstvenog osiguranja	U toku realizacije	Učestvovanje u formiranju novih obrazaca za prijave profesionalnih oboljenja Aktivnosti usmjerene na izradu Pravilnika Pripremanje novih obrazaca za izvještaje o radu Med. rada	NE
Formiranje Registra povreda na radu	2013-2014. Kantonalni zavod za medicine rada, Zavod zdravstvenog osiguranja, domovi zdravlja	U toku realizacije	Učestvovanje u formiranju novih obrazaca za prijave povreda naradu	NE

	<p>Unaprijediti preventivno-promotivnu zaštitu školske djece i studenata</p>	<p>2013. Zavod za javno zdravstvo, Zavod zdravstvenog osiguranja, Ministarstvo zdravstva, Ministarstvo obrazovanja</p>	<p>U toku realizacije</p>	<p>Rad u svim školama na području Kantona: Antropometrijska mjerenja i ispitivanje prehrambenih navika (400 učenika) Obuka iz prve pomoći za 1600 učenika Obuka iz prve pomoći za nastavno osoblje Urađene pripreme za provođenje screeninga za rano otkrivanje poremećaja sluha i vida kod školske djece Kontrola zdravstvene ispravnosti vode u školama i nadzor nad zdravstvenom ispravnosti hrane u školskim kuhinjama</p>	<p>KZZO – nedostaju sredstva</p>
--	--	--	---------------------------	--	--

	Prevenција bolesti zuba i usta kod djece školskog uzrasta	2013. Zavod za javno zdravstvo, Zavod zdravstvenog osiguranja, Federalni zavod zdravstvenog osiguranja, domovi zdravlja	U toku realizacije	Putem nastavnika razredne nastave obuhvaćeno preko 40% nastavnog osoblja, odnosno djece	KZZO – nedostaju sredstva
--	---	--	--------------------	---	---------------------------

Prioritet 6: Unaprediti primarnu zdravstvenu zaštitu s fokusom na porodicu i zajednicu

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Financijski okvir
1. POVEĆATI DOSTUPNOST USLUGA U PRIMARNOJ ZDRAVSTVENOJ ZAŠTITI (PZZ)	Izraditi i usvojiti operativne planove razvoja PZZ na nivou Kantona prema potrebama lokalnih zajednica	2013. Ministarstvo zdravstva, Zavod za javno zdravstvo, domovi zdravlja	Nije u fazi realizacije, napravljena analiza zadovoljstva korisnika usluga PZZ te na osnovu toga ocjenjene zdravstvene ustanove i stvorena pretpostavka za izradu operativnih planova	Nisu urađeni operativni planovi	B
	Organizovati info punktove u	2013.		Info punktovi nisu	

	zdravstvenim ustanovama	Ministarstvo zdravstva, domovi zdravlja		uspostavljeni Informisanje putem Web stranice KZZO	NE
2. UNAPREĐENJE I KONTROLA KVALITETA ZDRAVSTVENE ZAŠTITE	Povećanje broja ustanova u kojima se implementira i primjenjuje akreditacija i kontrole kvaliteta zdravstvene zaštite u svim zdravstvenim ustanovama	2014. Ministarstvo zdravstva, Zavod zdravstvenog osiguranja, javne i private zdravstvene ustanove	Započete aktivnosti AKAZA na iznalaženju sredstava za nastavak edukacije za dobijanje akreditacije javnih zdravstvenih ustanova	Većina zdravstvenih ustanova ušla je u proces uvođenja standarda	NE
	Modernizacija opreme s naglaskom na ranu dijagnostiku	2013. Ministarstvo zdravstva, Zavod zdravstvenog osiguranja, javne i private zdravstvene ustanove; Ministarstvo finansija	Kontinuirana aktivnost u skladu sa finansijskim mogućnostima	U KZMR izvršeno opremanje sportske medicine i konsultativno specijalističke službe Izdvojena sredstva KZZO za Odjelejnje hirurgije u ciju razvijanja vaskularne hirurgije	NE

3. UNAPREDITI ZDRAVSTVENO PLANIRANJE I JAČANJE LJUDSKIH RESURSA U PZZ	Razvoj ljudskih potencijala u zdravstvu	2013. Ministarstvo zdravstva, Zavod zdravstvenog osiguranja, javne zdravstvene ustanove i privatne zdravstvene ustanove, Ljekarska komora	Kontinuirano	Aktivnosti Federalne komore usmjerene na obavezi licenciranja	DA
	Unapređenje kontinuirane medicinske edukacija kroz učenje na daljinu (distance learning)	2013. Zavod za javno zdravstvo, Zavod zdravstvenog osiguranja, Ljekarska komora ZDK, Komora zdravstvenih tehničara	U toku realizacije	-Razvijena tri modula: Dijabetes Kardiologija Maligniteti kože -Dijagnostika magnetnom rezonancom	DA

Prioritet 7: Informatizacija zdravstva kao mjera za unapređenje rada zdravstva i preduslov za primjenu novih mehanizama plaćanja

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Financijski okvir
1. TESTIRANJE I PILOTIRANJE KAPITACIJE KAO METODA PLAĆANJA U PORODIČNOJ MEDICINI	Projektovanje baze podataka i sistema povezivanja i razmjene informacija unutar kompjuterizovanog informacionog sistema u zdravstvu Kantona	2013-2015. Ministarstvo zdravstva, Zavod za javno zdravstvo, Zavod zdravstvenog osiguranja, domovi zdravlja, Kantonalni zavod za medicinu rada	Započete aktivnosti	Obavezu stvaranja preduslova preuzelo Federalno ministarstvo zdravstva. Pripremljen Pravilnik, a cilj je usklađenost softvera da bi se vršila razmjena podataka	NE
	Razvoj aplikacija za informacioni sistem primarne zdravstvene zaštite na bazi Projekta	2013-2014. Ministarstvo zdravstva, Zavod za javno zdravstvo, Zavod zdravstvenog osiguranja, domovi zdravlja	Započete aktivnosti	Urađena analiza potreba i u 2014. će se provesti pilot projekat u tri zdravstvene ustanove : Dom zdravlja Zenica, Kakanj i Tešanj	NE
	Razvoj aplikacija za informacioni sistem bolničke zaštite na bazi Projekta	2013-2014. Ministarstvo zdravstva, Zavod za javno zdravstvo, Zavod zdravstvenog osiguranja, bolnice	U toku realizacije	Kod bolničke imaju razvijene elemente BIS-a i priprema za sistem ugovaranja po DGR sistemu	NE

Podcilj 5: Poboľšati položaj osoba s invaliditetom

Prioritet 1: Razviti senzitivne politike i budžete prema licima s invaliditetom u svim podsistemima društvenog djelovanja

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Financijski okvir
1. RAZVIJANJE OSI SENZITIVNIH POLITIKA U SOCIJALNOJ I ZDRAVSTVENOJ ZAŠTITI	Izraditi smjernice za bolju pristupačnost porodičnoj medicini u skladu s razvojem porodične medicine u BiH	2014. Ministarstvo zdravstva, Zavod zdravstvenog osiguranja	U toku realizacije	Smjernice su urađene, a provedba djelimična Urađena Startegija za izjednačavanje mogućnosti za osobe sa invaliditetom u Ze-do kantonu za period 2011.-2015. godine	NE
	Uspostaviti standardnu opremu i prostor u zdravstvenim ustanovama za specifične potrebe OSI	2013-2014. Ministarstvo zdravstva, Zavod zdravstvenog osiguranja, zdravstvene ustanove, organizacije invalidnih osoba		Uskladiti standarde zdravstvene zaštite sa specifičnim potrebama žena s invaliditetom i lica s mentalnim i intelektualnim invaliditetom, kao i uklanjanje postojećih barijera za OSI u zdravstvenim ustanovama	NE
	Kreirati i sprovesti program obuka za medicinsko i drugo osoblje koje radi s OSI	2013-2014 Ministarstvo zdravstva, zavod zdravstvenog		Poboljšati kvalitet primarne zdravstvene zaštite na području posebnih bolesti i	NE

		osiguranja, zdravstvene ustanove, ljekarske komore, Kantonalni zavod za medicine rada		stanja, te rješavanja posebnih problema vezanih za OSI; Izrada priručnika; biopsihosocijalni pristup u postupcima ostvarivanja zdravstvenih usluga za OSI	
	Izraditi i sprovesti program obuka za jačanje kapaciteta i edukaciju osoblja koji radi u centrima za mentalno zdravlje i fizikalnu rehabilitaciju	2013-2014. Ministarstvo zdravstva, Zavod zdravstvenog osiguranja, zdravstvene ustanove, ljekarske komore	U toku realizacije	Završena adaptacija Centra za mentalno zdravlje u Dom zdravlja Zenica prostorno i opremom i prilagođen za kantonalni referalni centar	NE

Prioritet 2: Razvijati modele lokalne zajednice koji osiguravaju jednake mogućnosti licima s invaliditetom

Mjera	Aktivnost	Rok implementacije i nosilac	Status implementacije	Direktni rezultat	Financijski okvir
1. RAZVIJANJE PODRŠKE ZA POMOĆ	Izraditi edukativni materijal za programe za roditelje djece s invaliditetom	2013-2014. Ministarstvo zdravstva, Zavod zdravstvenog osiguranja, zdravstvene		Poboljšanje položaja OSI i porodica	NE

PORODICAMA KOJE BRINU O OSI		ustanove			
	<p>Kreirati program edukacije djece bez invaliditeta i njihovih porodica u cilju podizanja svijesti i razvijanja podrške djeci s invaliditetom i njihovim roditeljima od strane ostalih učenika i njihovih roditelja,</p> <p>Program rehabilitacije i profesionalne orijentacije invalida</p>	<p>2013-2014.</p> <p>Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, nadležne obrazovne institucije , Prosvjetno-pedagoški zavod, Kantonalni zavod za medicinu rada</p>		<p>Podizanje svijesti o pitanjima invaliditeta i modelima podrške generacijske i među generacijske podrške</p>	NE